

# انبیاء احمدیہ

قادیان سہ ماہیہ (فروری) میں حضرت انس امیر مومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ فرما رہے ہیں۔  
زیر اشاعت کے دوران منسوخ ہونے والی تازہ اطلاعات کے مطابق لندن میں خدا کے فضل سے  
مخبریت میں۔ اور جہات دینیہ کے سر کرنے میں ہمیں مصروف ہیں۔ الحمد للہ احباب اپنے جان و دل  
سے جو بے تکی صحبت و مساعی اور زری عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المزمی کیلئے درودوں سے دعا میں  
جاری رکھیں۔

قادیان سہ ماہیہ (فروری) حضرت سیدہ نواب امیرۃ المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کی صحبت بہت کثرت  
ہوتی جا رہی ہے۔ احباب حضرت سیدہ مددگار کی کالی و عامل شطانی اور روزی عمر کے لئے  
بھی دعا میں کرتے رہیں۔

۵۔ قمر صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی نامہ لکھنؤ مع قمر سید برہم صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ  
زیچکان خدا کے فضل سے حضرت امیر احمد لکھنؤ۔

۶۔ مقامی طور پر جمہوریت ان کے نماز کے فضل سے تشریح میں تم الحمد للہ۔

شرح چنگدہ

سالانہ ۲۶ روپے

شعبہ ۱۸ روپے

مالک فریدی

عری ڈاک ۱۰ روپے

پیشہ ۵۰ روپے



THE WEEKLY BADR QAWAN - 142516

جلد پانچواں نمبر

آئیڈیٹور

نور شہید احمد لکھنؤ

ڈیزائنر

جلد پانچواں نمبر

مارچ فروری ۱۹۸۵ء

سہ ماہیہ ۱۲۱۱

۱۴ جمادی الاول ۱۴۰۵ھ

## خدا کے گھر پر بارشانی کے آداب اس نکتہ کے

### نارنجی گھر کے گھر میں حاضر ہونے والوں کے آداب کو ملحوظ رکھنا نہایت ضروری ہے

مکرم مولانا سلیمان محمود اور صاحب ناظر اصلاح دارشاد و بیوی

پر پہنچتے تو اپنا سر اوپر اٹھاتے اور اللہ تعالیٰ  
کرتے اسے اللہ تیرے در پہ تیرا غلام حاضر  
ہے۔ اسے میرے حسن تیرے حضور ایک شاکار  
حاضر ہوا ہے اور تیرا گھر ہے کہ تم اپنے خفا کاروں  
سے احسان کا سونگ کر سکتے ہو تے در گذر کریں۔  
اور اسے اللہ تبارک و تعالیٰ سے اور میں غلام  
پس آت میرے کیم میری خامیوں اور برائیوں  
سے اپنی رحمت سے اور علی صفات کے صدقہ در گذر  
فرما۔ اس کے بعد آپ خدا کے گھر میں تشریح کرتے۔  
پس خدا کے دربار میں حاضر ہونے کے آداب کا

تفصیل ہے کہ :-

۱۔ اگر کسی کی عظمت اور بزرگی والا  
کا انسان پورا پورا خیال رکھے۔

۲۔ یہ کہ انسان پورا پورا توجہ اور امانت کے  
ساتھ دیکھنے میں مصروف رہے۔

۳۔ یہ کہ خدا تعالیٰ کے گھر میں سنبھلتے  
عبادت کا وقت صرف کرے اور کوئی بگاہ  
اور خوشی کی چیزوں کی بگاہ تصور نہ کرے۔ تو ہوا  
اللہ تعالیٰ نے فرمایا "کایہی تعاضد ہے کہ خدا  
کے حضور چاکرانہ انداز سے اپنی اطاعت اور  
نواہی و نہی کا انداز میں پیش کیا جائے۔

۴۔ احباب اس امر کا پورا پورا خیال رکھیں کہ خدا  
کے گھر کے نام تہدی ہو جانے سے ان کے آداب  
میں کوئی کمی نہ آئے پلٹے۔

۵۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم اس کے دربار میں  
بار بار حاضری کے ساتھ اس کی بندگی کے سامنے  
(باقی دیکھئے صفحہ ۱۲ پر)

عبادت خالی نہ ہو کہ خدا کو اسے دیکھ رہا ہے۔  
لیکن اگر کسی نے چاروں طرف سے کو یہ دونوں لغتیں  
نصیب نہ ہو سکیں تو اسے اس کے مزہ  
عبادت سے کیا ملا۔

رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے عبادت  
کی یہ کیفیت بیان فرمائی اس طرف توجہ دلائی  
ہے کہ عبادت اور اس کی رویت کا وہ مقام ہے  
جہاں انسان اپنے خدا کو دیکھتا ہے اور اس  
کا خالق و مالک پروردگار اس پر نگاہ کیم ڈالتا  
ہے۔

حضرت انس رضی اللہ عنہ سے متعلق ایک

روایت "مسند الحدیث" میں مذکور ہے کہ  
جب آپ نماز کے لئے رزق کا ارادہ کرتے تو  
آپ کا رنگ فقی ہو جاتا۔ جب آپ سے کہیں  
ان کو وجہ پوچھی تو فرمایا ان خدا کے حضور حاضر  
ہو رہا ہوں جو زمین و آسمان کا مالک اور صاحب  
عظمت و جبروت ہے۔ اور جب آپ درمونی

کہیں زیادہ ضروری اور اہم ہے۔

فرمانی تعلیم کے مطابق ناز باجواہت کے لئے  
خدا کے گھر میں حاضر ہونا اور اس کی عظمت و شان  
کے شایان آداب کو ملحوظ رکھنا نہایت ضروری  
ہے۔ خدا کے دربار میں ایسے اظہار و انداز اختیار  
کرنا جو اسے بے ادبی و سب سے باکی ہو سکتی ہو۔ اور  
گستاخی فارنگ اپنے اندر رکھتے ہوں یا اس  
کی بر دنا اور برسرکون فضائل نقل ہونا دربار  
خداوندی کے تو آداب نہایت ہے۔ حضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کی عظمت اور  
جلال کا صحیح احساس پیدا کرنے کی غرض سے عبادت  
کا نہایت پر حکمت کیفیت بیان فرمائی ہے جس  
کا مفہوم یہ ہے کہ جب انسان خدا کے حضور عبادت  
کی غرض سے کھڑا ہو تو اس کے انداز بتا رہے  
ہوں کہ وہ اپنے سامنے خدا کو دیکھ رہا ہے۔

اور اگر یہ اٹلی کیفیت اس کی عبادت میں پیدا  
نہ ہو پائی ہو تو کم از کم اس احساس سے اس کی

آگ کا یہ وہ بھی ہے جس سے انسان گذر رہا ہے

یہ انسانی تاریخ میں تہذیب اور تمدن کے لحاظ  
سے ایک نمایاں مقام رکھتا ہے۔ موجودہ معاشرے  
میں وہ شخص زیادہ توجہ و تہذیب سمجھا جائے جو  
تہذیبی آداب کا زیادہ پاسدار ہو کر رہے۔ ہر  
مجلس یا دربار کے آداب مختلف ہوتے ہیں۔

لیکن ان میں قطعاً کوئی اختلاف نہیں کہ ہر  
مجلس یا مقام کے آداب کو تہذیب قدر کوئی زیادہ  
اہتمام کے ساتھ ملحوظ رکھنا ہے۔ اس قدر اس کو  
تہذیب گردانا جاتا ہے اور عزت و تکریم کا مستحق  
قرار دیا جاتا ہے۔ اور جس کو اس سے تہذیبی  
آداب کا شعور یا لحاظ نہ ہو وہ درمیان میں بھی  
اپنا مقام پیدا نہیں کر پاتا۔ اگر انسانی مجالس  
اور درباروں کے آداب کو ملحوظ رکھنا اس قدر  
ضروری ہے تو وہ بھی جو احکام انجلیک اور تمام کائنات  
کی خالق و مالک ہے۔ اس کے دربار میں حاضر ہونے کے  
آداب اور سلیقوں کو باحسان ملحوظ رکھنا اور بحالانا

## نکتہ تہذیبی سلیقہ کو بین کے کناروں نکتہ پہنچاؤں کا

(اللہم سیدنا حضورتہ صلی علیہ وسلم)

پیشکش: عبد الیمین و عبد الرؤف بالکان حکیم ساری سے مارتے صانع پورہ کٹک (اٹلیہ)

لکھنؤ، الہیہ ایم۔ لے۔ پرنٹر پبلشرس فضل عمر برٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر خاد بکھدہ لکھنؤ سے شائع کیا۔ پو پو اشیا اور صدر ابن احمد ریرہ تصاویر

## اسے زمانے کے مالک

ہفت روزہ "نکتہ تادیب"  
مورخہ ۴ ربیع الثانی ۱۳۶۲ھ

## حضرت مسیح کا یوم پیدائش

قرآن مجید کا دعویٰ ہے کہ وہ خدائے عظیم و خیر کی طرف سے اہل کتاب کے اختلافات کا تصفیہ کرنے کے لئے حکم بن آیا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے:-

وَمَا أَنْزَلْنَا عَلَيْكَ الْكِتَابَ إِلَّا لِتُبَيِّنَ لَهُمُ الَّذِي اخْتَلَفُوا  
بَيْنَهُ - (سورة النحل: ۶۵)

یعنی ہم نے تجھ پر اس کتاب کو ایسے لے آنا ہے کہ جس بات کے متعلق انہوں نے (باہم) اختلاف پیدا کر لیا ہے اس کی اصل حقیقت کو (یہ کتاب) ان پر روشن کرے۔

قرآن مجید کے اس پر شوکت دعویٰ کی روشنی میں ہم دیکھتے ہیں کہ اس نے بحیثیت حکم نہ صرف بہت سے بے بنیاد مسیحی عقائد کی اصلاح کی ہے بلکہ حضرت مسیح کی زندگی کے اصل حالات اور حقیقی خدوخال کو بھی نمایاں کیا۔

منجملہ دیگر امور کے سبھی فرقوں میں آج بھی حضرت مسیح کی تاریخ پیدائش سے متعلق شدید اختلاف پایا جاتا ہے۔ ایک فروری مارچ یا اپریل کو مسیح کا زمانہ پیدائش قرار دیتا ہے جبکہ عیسائیوں کی اکثریت ۲۵ دسمبر کو حضرت مسیح کے یوم پیدائش کے طور پر مناتی ہے۔ جو قرآنی بیان، تاریخی شواہد اور عصر حاضر کے محققین کی رائے سے مطابقت نہیں رکھتی۔ یہ قرآن مجید ہی کا اعجاز ہے کہ اس نے سب سے پہلے اس راز مہربانہ سے پردہ اٹھایا۔ اور تَسْقِطُ عَلَيْكَ رَطْبًا جَنِيًّا (مریم: ۲۱) کے انتہائی جامع الفاظ میں حضرت مسیح کے زمانہ پیدائش کی تعیین کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ واقعہ ایسے موسم میں رونما ہوا جب ارض کنعان میں کھجوریں پک چکی تھیں۔ واضح رہے کہ بائبل میں بھی بیت اللحم (مسیح کے مقام پیدائش) کو کھجوروں کا علاقہ قرار دیا گیا ہے۔ (فافیوں ۱۱) اور جان ڈی۔ ڈیو کی بائبل ڈکشنری میں لفظ YEAR کے تحت یہ وضاحت موجود ہے کہ ستمبر میں جبکہ یہودیوں کا مہینہ "آیشول" ہوتا ہے ارض کنعان میں کھجوریں پک جاتی ہیں (ملاحظہ ہو صفحہ ۲۸۷)۔ پس یہ خصوصیت صرف اور صرف قرآن مجید ہی کو حاصل ہے کہ اس نے سب سے پہلے یہ عمیر العقول تاریخی انکشاف فرمایا کہ حضرت مسیح کی پیدائش ایسے موسم میں ہوئی تھی جب کھجوریں پک کر بالکل تیار ہوتی ہے۔ یعنی وہ موسم گرا تھا نہ کہ شدت سرما۔ جس میں عیسائی دنیا ولادت مسیح کا دن یعنی کرسمس مناتا ہے۔ قرآن مجید کے اس حیرت انگیز تاریخی انکشاف کی تصدیق بہت سے دوسرے شواہد سے بھی ہوتی ہے۔ مثلاً انجیل لوقا میں یسوع مسیح کی پیدائش کے وقت کے موسم کی طرف باری الفاظ اشارہ کیا گیا ہے کہ:-

"اسی علاقہ میں (جہاں یسوع مسیح پیدا ہوئے) چرداہے تھے جو رات کو میدان میں رہ کر اپنے گلے کی کھپائی کر رہے تھے" (لوقا باب ۲ آیت ۸)

واضح رہے کہ کرسمس کے ایام میں بیت اللحم کا علاقہ شدید سردی، برف باری، کڑ اور موسلا دھار بارشوں کی لپیٹ میں ہوتا ہے۔ ایسے موسم میں گلوں کو رات کے وقت کھیتوں میں نہیں رکھا جاسکتا۔

انجیل لوقا حضرت مریم کا بیت اللحم میں جاننا مردم شماری کی وجہ سے بتاتی ہے جبکہ رومی تاریخ سے ثابت ہے کہ مسیح کی پیدائش کے سال میں کوئی مردم شماری نہیں ہوئی تھی۔ بلکہ یوسف کے بیان کے مطابق مردم شماری مسیح کی پیدائش کے ساتویں سال میں ہوئی تھی۔

جرمن محقق و ریکٹر (WERNER KELLER) اپنی کتاب THE BIBLE AS HISTORY میں لیبوان "ستارہ بیت اللحم" رقم طراز ہے:-

"عیسائی دنیا یسوع مسیح کی پیدائش کا دن یعنی کرسمس ۲۵ دسمبر کو مناتی ہے حالانکہ علم ہیئت کے ماہرین، کلیسیائی اور غیر کلیسیائی مورخین کا یہ متفقہ فیصلہ ہے کہ یسوع مسیح کی پیدائش کے لئے ۱۵ دسمبر صرف سال عیسوی کوئی مستند تاریخ نہیں ہے نہ مسیح اس دن پیدا ہوئے اور نہ اس سال۔ اس غلطی کی ذمہ داری ایک سستی درویش DIONYSIUS CXIGVUS پر عائد ہوتی ہے جس نے مسیح جنتری کی ترتیب کے وقت بہت سی غلطیاں کی ہیں اور غلط اندازے لگائے ہیں۔" (باقی صفحہ ۱۱ پر)

از محترمہ صاحبزادی امیر القادریہ صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب ایم ایف لے رہے

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے ترے عرش کو جو بلاوے الہی۔ دعاؤں میں اب تو وہ پسا اثر کرے ہمیں اپنی رحمت کے سائے میں لے لے۔ ہمارے گناہوں سے تو درگزر کرے

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے

نہیں آسرا کوئی تیرے سوا بس۔ تجھی پہ جمی ہیں ہم ساری رنگا ہیں بجز تیرے در کے کہیں میرے مولا۔ کسی کو بھی غمی نہیں ہیں پنا میں کرم کر الہی تو اب تو کرم کر۔ کہ اشکوں سے تر ہو گئیں سجدہ سجا ہیں

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے

الہی دعاؤں کی توفیق دے دے۔ کہ سجدوں میں یہ گڑ گڑانے کے دن ہیں ہمارے قدم ڈگ گڑگانے نہ پائیں۔ یہ زبان کو آزمانے کے دن ہیں خداوند بندے خدا بن گئے ہیں۔ یہی تیری قدرت دکھانے کے دن ہیں

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے

نہیں دین میں کوئی اگر او لیکن۔ میانوں پہ پہرے بٹھائے گئے ہیں مساجد یہ بندش لگائی گئی ہے۔ اذافوں پہ پہرے بٹھائے گئے ہیں قلم کی بھی جنبش پہ پابندیاں ہیں۔ زبانوں پہ پہرے بٹھائے گئے ہیں

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے

جو تونے اتارا تھا اس دین سے اب جدا ایک نرالا انصاف آگیا ہے عمل جس کا بھی تیرے اسلام پر ہے وہ ہر شخص زیر عتاب آگیا ہے ترے نام پر ہو رہی ہیں وہ باتیں، کہ انسانیت کو حجاز آگیا ہے

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے

الاول دیکھتے ہیں نفرت کے ایسے خلوص و محبت کے گھر چل رہے ہیں وہ احسان نقد میں مذہب سے جاگتا مساجد کے دیوار و در چل رہے ہیں زبانوں سے شے نکلے ہیں ایسے شرافت کے قلب و جگر چل رہے ہیں

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے

یہی التجا تجھ سے ہے میرے مولا۔ کہاں کوئی انسان سٹھو کر نہ کھائے مصائب کی ان یورشوں میں بھٹکے کہ کہیں کوئی انجان سٹھو کر نہ کھائے کسی کے قدم ڈگ گڑگانے نہ پائیں۔ کسی کا بھی ایمان سٹھو کر نہ کھائے

بہت ہو چکی اسے زمانے کے مالک۔ بس اب اپنے لطف و کرم کی نظر سے کرے





بہر حال آپ کے غلاموں کے لئے اللہ تعالیٰ نے مزید آسانیاں پیدا فرمائیں۔ اور یہ

### بنیادی شرط

مقرر فرمائی کہ اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لو اور تفرقہ امتیاز نہ کرو۔ جب انبیاء گنہگار جاتے ہیں۔ تو انبیاء کے بعد ان کے خلفاء ان کی نمائندگی کرتے ہیں۔ اور بیعت خلافت بھی اسی لئے کی جاتی ہے۔ خلفہ فی ذاتہ تو اللہ کی رسی نہیں ہے لیکن اللہ کی رسی کی نمائندگی کر رہا ہوتا ہے۔ اس لئے حقیقت میں عیب آسا خلافت کے ہاتھ میں بیعت کا ہاتھ تھا ہے۔ اور تو فی الحقیقت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا عہد کر رہے ہوتے ہیں اس کے سوا کوئی دوسرا کوئی جنتیت نہیں۔ اگر وہ غلامی حاصل نہ ہو تو وہ کوزی کی جیسی قیمت نہیں پونہ خلیفہ کی۔ اس لئے عین اس طرف توجہ مبذول ہوتی ہے تو بیعت کی قیمت بھی بہت بڑھ جاتی ہے بیعت کی ذمہ داریاں بھی بہت بڑھ جاتی ہیں اور لا تفرقوا کے نتیجے میں جو انداز بھی ہے۔ اس کی طرف بھی توجہ مبذول ہو جاتی ہے کہ کوئی انسان جب بیعت کرنے کے بعد ایسی حرکت کرتا ہے جس سے اشتراک پیدا ہو جس سے دل پھٹے ہوں اس کا بہت ہی بڑا اور خطرناک نتیجہ نکل سکتا ہے اور تنہائی کے اوپر ضرب دگانے والی بات ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ اس مضمون کو اور زیادہ وضاحت کے ساتھ اور کسی قدر نرمی اور رحم اور شفقت کے ساتھ بیان فرماتا ہے۔ **وَإِذْ كُفِّرُوا بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ عَنِ اللَّهِ وَلَئِن لَّمْ يَظْهَرْ عَلَيْكُمْ فَوَلَّوْا كُفْرًا كَثِيرًا حَتَّىٰ كَفَرْتُمْ**۔ اگر تم ویسے خوف نہیں کھاتے تو کچھ یہ احساس ہی کرو کہ اللہ نے تم پر کتنا احسان کیا تھا۔ کتنی بڑی نعمت تھی جو خدا تعالیٰ نے تم پر نازل فرمائی اور کتنے تباہیوں سے تمہاری بچیا ہے، اتنا ہی احساس کرو۔ مختلف رنگ ہوتے ہیں سمجھانے کے۔ بعض لوگ انذار سے سمجھتے ہیں، بعض لوگ یاد دلا کر سمجھتے ہیں۔ بعض تبشیر سے سمجھتے ہیں اور ذرا ان کریم کا یہ طریقہ ہے کہ ہر رنگ اختیار فرماتا ہے۔ جو دل جس مزاج کا ہو اس کے دل پر کوئی نہ کوئی بارش اتر کر جاتی ہے فرمایا **فَرَأَىٰ ذُكُرُوا نُفْسَهُ اللَّهُ عَلِيمٌ** اللہ کی نعمت کا خیال کرو۔ اتنی

### عظیم الشان نعمت

خدا نے تم پر کی اذکرتم اعداء بین قلوبکم تم تو دشمن تھے باہم دیگر تم تو ایک دوسرے کی نفرتوں میں مبتلا تھے۔ اور غیظ و غضب کی آگ بھڑک رہی تھی تمہارے سینوں میں ایک دوسرے کے خلاف۔ **فَأَلْفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ** تمہارے دلوں کو اس طرح محبت سے باندھ دیا اللہ تعالیٰ نے **فَأَلْفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ** بغضتہ اغوانا کہ تم بھائی بھائی بن گئے۔ غیر معمولی محبتیں نصیب ہوئی ہیں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وساطت سے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں کو اور اسی طرف اشارہ ہے۔ اتنا شدید دشمنی میں مبتلا تھا عرب کہ ہر قبیلہ دوسرے سے بٹا ہوا تھا۔ اور ہر عہد اور دوستی کے پیمانہ بد اس نفرت پر مبنی ہوا کرتے تھے۔ جس طرح آج کل کے زمانے میں دنیا فزوں میں بٹی ہوئی ہے۔ تو دوستی کے عہد و پیمان کا مطلب ہے فلاں قوم کے خلاف ہماری دوستی ہے۔ فلاں دشمن کے خلاف ہماری دوستی ہے۔ اسی طرح عربوں کی حالت تھی۔ اور جب دنیا تباہی کے کنارے پہنچا کرتی ہے تو یہی حال ہو جایا کرتا ہے۔ دوستی اپنے مثبت معنی چھوڑ دیتی ہے اور منفی معنی اختیار کر لیتی ہے۔ کسی کو دکھ پہنچانے کے لئے دوستی کسی پر ظلم کرنے کے لئے دوستی، کسی کی دشمنی میں اتحاد، کسی کی عداوت میں اتفاق، یہ سارے قرینے تباہی اور ہلاکت کے قرینے

ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں عرب سوسائٹی میں بہت نمایاں طور پر یہ خصوصیات پیدا ہو گئی تھیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **كُنْتُمْ عَلَىٰ شَفَا حُفْرٍ مِّنَ النَّارِ**۔ تم آگ کے کنارے پر بیچ چکے تھے جس طرح آج کی دنیا آگ کے کنارے پر بیچ چکی ہے اور پھر یہی ہے۔ وہی حالت ہے اس وقت کے عرب کی تھی۔ فرماتا ہے **فَأَلْفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ**۔ عام دستور تو یہ ہے کہ جب قوموں میں یہ علامات ہیں ہو جایا کرتی ہیں تو پھر وہ واپس نہیں آیا کرتیں۔ پھر وہ ہلاک ہو جایا کرتی ہیں۔ فرمایا اللہ کا کتنا بڑا احسان ہے کہ ملاکت کے منہ سے تمہیں کھینچ کر واپس نکال لیا اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے تو سوا اور آپ کے احسان کتنے ہیں تمہیں اس تباہی سے آزار کر دیا۔

**كَذَلِكَ نَبِّئُكَ أَنَّ النَّارَ لَكُمْ آيَةٌ كَذَلِكَ نَبِّئُكَ أَنَّ النَّارَ لَكُمْ آيَةٌ**۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ کھول کھول آیت تمہارے سامنے رکھتا ہے۔ تاکہ تم ہلاکت پاؤ۔

### جہاں تک جماعت اور یہ کا تعلق ہے

یہ اللہ تعالیٰ کا بڑا احسان ہے کہ اگرچہ سرور زمانہ سے بعض جماعتوں میں اختلافات بھی پیدا ہو گئے تھے بعض نفرتوں نے بھی جگہ لے لی تھی۔ اتفاقاً یہ اختلافات میں بدل رہے تھے اس کے باوجود یہ جو دشمنی کا دور آیا ہے اور خاص طور پر جو حکومت کی طرف سے جو ممانعت روئی اختیار کی گئی ان کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ پھر جماعت پر یہ فضل فرمایا اور یہ بھی ایک بہت ہی عظیم الشان نعمت ہے۔ جیسے جماعت کو سمجھنا ناہم چاہیے کہ بہت سی ایسی جماعتیں ہیں جو تیسری جماعتوں یا پالیسیوں سے دشمنیاں جلی آ رہی تھیں ان کے اندر سارے اختلافات دور ہو گئے اور باہمی محبت کے ساتھ ایک دوسرے کے ساتھ تھیں اور قرآنی کی روح کے درمیانے لگے۔ چنانچہ کثرت کے ساتھ اسے جاری ہو رہی ہے جو حل ہوتی رہی ہیں اور اب بھی ہو رہی ہیں کہ جن جن جماعتوں کے متعلق اختلافات کا پتہ چلا وہاں مرکزی نمائندے بننے اور ان کو بتایا کہ دیکھو یہ دن کون سے ہیں اور اللہ تعالیٰ نے اپنی نعمت کے ساتھ تمہیں لڑنے والوں کو اشتراک پیدا کرنے والوں سے دشمنی کرنے والوں سے نکالا اور ایک ہاتھ پر اکٹھا کیا تھا۔ اب تم اس حالت میں دوبارہ واپس لوٹ رہے ہو۔ جبکہ پھر بھی تمہارے دشمن ہو چکے ہوں اگر خدا کو بھی تم نے اپنا نہ بنایا تو تمہارا کیا رہتا گا۔ چنانچہ یہ مادہ نعمت کے کلیات جب جماعت کے کانوں تک پہنچے تو جو فرقہ عمل دکھایا ہے وہ حیرت انگیز ہے اور بعض معاف کرنے والوں کی چٹھیاں بھی مجھے آئی ہیں اور بعض معافی مانگنے والوں کی چٹھیاں بھی آئی ہیں۔ اور جو کیفیات انہوں نے لکھی ہیں وہ ناقابل بیان ہیں۔ کہتے ہیں اب تصور نہیں کر سکتے کسی نے نہیں عطا ہوئی ہے اللہ کی طرف سے دشمنیاں بھلانے کے نتیجے میں اور معافیاں دینے کے نتیجے میں بیسیوں سالہ اپنی جہالت میں ہم نے صاف پایا ہے ایک دوسرے کے خلاف نفرتوں کی تسلیم دی خانہ اذان کو بانٹا۔ ان کے لئے بھی آگ پیدا کی اپنے لئے بھی آگ پیدا کی۔ لیکن

### یہ عجیب دور ہے

کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے احسان کے ساتھ ساری نفرتیں مٹا دیں اور بڑی محبت کے ساتھ ہم ایک دوسرے سے ملنے لگے ہیں چنانچہ ایک صاحب کا اچھی کئی خط آیا ہے وہ لکھتے ہیں کہ بہت دیر میری اپنے عزیزوں، اپنے چچا اپنے بعض دوسرے رشتہ داروں

# میری سرشتیں ناما کا تمزیں نہیں

ارشاد حضرت بان سیدہ عائشہ رضی اللہ عنہا (م) NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX J.C. ROAD, BANGALORE - 560002 PHONE - 228666

محتاج دعا۔ اقبال احمد جاوید مع برادران ہے۔ این روڈ لاٹ نمبر اینڈ ہے۔ این اسٹریٹس

## قرآن کریم کی عبرت انگیز تعلیم

کہ جو نعمت اُتارتا ہے اُسے عام کرتا چلا جاتا ہے۔ مسلمان سوسائٹی کو پہلے اس بات کا اہل بنانا ہے کہ وہ اس نعمت کو خود قبول کرے اور خود قبول کرنے کے بعد فرماتا ہے کہ تم نے اس پر بیٹھ نہیں رہنا۔ تمہاری منزل صرف یہ نہیں ہے کہ تم ایسے ہو جاؤ۔ اپنے ماحول کو بھی ایسا بناؤ فرمایا وَتَلَّوْنَ مِنْكُمْ آيَاتٍ يُذَكِّرُكَ بِآيَاتِ اللَّهِ الْعَظِيمَةِ اَوْ لِيُذَكِّرَهُمْ اَنْفُسَهُمْ بِالْمَعْرُوفِ وَ يَتَفَكَّرُوا فِي آيَاتِ اللَّهِ الْعَظِيمَةِ وَ عَلِيٍّ عَلَيْهِ السَّلَامُ اس نعمت کو خوب پالنا اب اس نعمت کو پھیلانے کی کوشش کرو اپنے گرد و پیش اپنے ماحول میں۔ یہی

### محببتوں کی نہریں

جاری کر دو کیونکہ اسی کا نام جنت ہے۔ تم میں ایک اُمت اس بات پر وقف ہو جائے کہ لوگوں کو بھلائی کی طرف بلائے۔ امر بالمعروف کرے اور نہی عن المنکر کرے۔ وَ اُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ۔ یہی وہ لوگ ہیں جو بالآخر نجات پائیں گے اور فلاح پائیں گے۔ چنانچہ پاکستان کے احمدیوں کے اوپر یہ بھی ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ جب خدا تعالیٰ نے اُن پر اپنی نعمت نازل فرمائی اُن کے دل بلا دئے تو اس بات پر خوش نہ ہوں نعوذ باللہ من ذلک کہ غیر آپس میں لڑ رہے ہیں۔ جو اُن کا مقدر ہے وہ اُن کے ساتھ ہے مگر تمہارا مقدر اُن کی وجہ سے نہیں بدلنا چاہیے۔ تمہارا مقدر بہر حال وہی رہے گا کہ تم غیروں کو بھی نیکی کی طرف بلاؤ اور اُن کے دُکھوں پر خوش ہونے کی بجائے اُن کے دُکھ دور کرنے کی کوشش کرو۔ کیونکہ فلاح کی یہی راہ ہے جو قرآن کریم سے ہمیں معلوم ہوئی۔

پس اس وقت

### پاکستان کا معاشرہ

مناقشات میں بٹ گیا ہے۔ بے انتہا دُکھ دے جا رہے ہیں ایک دوسرے کو۔ خدا کے نام پر مساجد میں نہایت گندی مُغذات ایک دوسرے فرقتے کے خلاف بوٹی جا رہی ہیں۔ اور کھلم کھلا یہ تعلیم دی جا رہی ہے مساجد سے کہ فلاں فرقتے کے گھر جلاؤ تو تم جنت میں جاؤ گے۔ فلاں فرقتے کے مال لو تو تم جنت میں جاؤ گے۔ فلاں فرقتے کے بزرگوں کی توہین کرو تو تم جنت میں جاؤ گے۔ فلاں فرقتے کے معززین کو گندی گالیاں دو تو تم جنت میں جاؤ گے۔ عجیب عجیب نینے بانٹے جا رہے ہیں جنت کے۔ تو اس بات پر خوشی ہونے کا کوئی مقام نہیں کہ یہی چیزیں پہلے تمہارے خلاف ہو رہی تھیں۔ بلکہ قرآن تمہیں یہ حکم دیتا ہے کہ تمہیں جس طرح ہم نے اپنے فضل سے بچایا اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے صدقے تم پر نعمتیں نازل فرمائیں۔ اب یہ نعمتیں تم غیروں میں بھی بانٹو۔ اور اُن کی سوسائٹی کی بھی اصلاح کی کوشش

قرآن کریم کی دشمنیاں چلی آ رہی تھیں نماز تو ہم ایک ہی مسجد میں پڑھتے تھے لیکن اب دوسرے کو اسلام علیکم نہیں کہا جکتے ہیں ”اب جب ر اُن کو تو غالباً کسی نے نصیحت بھی نہیں کی خود ہی خیال آیا۔ یہ اللہ تعالیٰ کے فرشتے بھی جماعت کو ایک ہاتھ پر اکٹھا کر رہے ہیں اُن کو ایک دن خیال آیا کہ یہ تو بڑا ظلم ہے کہ دشمن بھی ہمیں مار رہا ہے اور ہم بھی ایک دوسرے سے نفرت کا شکار ہوں۔ یہ تو نہیں ہو گا۔ چاہے مجھے جھنسا پڑے چاہے مجھے اپنا حق چھوڑنا پڑے۔ میں نے معافی میں پیسے ہاتھ بڑھانا ہے؟ (کہتے ہیں) چنانچہ میں نے اپنے بزرگ سے جا کے نماز سے فارغ ہوئے ہی تھے تو اُن سے معافی مانگی اور وہ بھی جس طرح بے اختیار انتظار میں ہوں دوڑ کر گئے لگ گئے۔ لکھتے ہیں ”جو ہماری آنکھوں کا حال تھا جو ہمارے دل کی کیفیت تھی کوئی دُنیا میں اُس کا تصور نہیں کر سکتا۔ ایسی

### روحانی لذت

تھی کہ خدا کے فضل کے سوا کسی کو نصیب نہیں ہو سکتی (کہتے ہیں) ”اُس چمکے میں میں وہاں ہی بیٹھ گیا کیونکہ میرا ایک اور بھی عزیز تھا جس سے میری رُائی تھی۔ میں نے کہا اب وہ سلام پھیرے تو میں اُس سے بھی مل کے جاؤں گا۔ اور عجیب کہتے ہیں اتفاق تھا کہ اُس کے دل میں بھی نماز کے دوران ہی کیفیت پیدا ہو گئی۔ میں اُس کو تاک رہا تھا اور اُس نے سلام پھیرا اور دوڑے میری طرف آیا اور کہا میں پہلے کرتا ہوں مثلاً لاکھ فیصلہ پہنچے ہیں بھی کر چکا تھا کہ میں نے ہی پہل کر لی ہے؟“

یہ شہزادوں میں بھی واقعات ہو رہے ہیں دیہات میں بھی واقعات ہو رہے ہیں اور دُور دراز علاقوں میں آ زاد کشمیر کے چھوٹے چھوٹے دیہات میں دہاں بھی یہ واقعات رُونا ہور رہے ہیں۔ یہ

### خدا تعالیٰ کے فرشتے

ہیں جو خدائی تقدیر کے مطابق کام کر رہے ہیں اور ایک دفعہ پھر وہی دور آ رہا ہے اللہ کے فضل اور احسان کے ساتھ کہ جس میں خدا تعالیٰ کے فرشتے دلوں کو باندھا کرتے ہیں انسان کے بس کی بات نہیں۔ چنانچہ ایک صاحب نے اس تجربے کے بعد لکھا کہ

”اب تو یوں لگتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے میں پہنچ گئے ہیں اس طرح ہمارے دل صاف ہوئے ہیں اس طرح محبتیں پیدا ہوئی ہیں اپنے بھائیوں کے لئے کہ وہ جو تاریخ میں پڑھتے تھے واقعات وہ ذہن میں آنے لگ گئے ہیں۔“

چنانچہ یہ وہ مضمون ہے جسے خدا تعالیٰ پہلے خوف دلا کر توجہ دلاتا ہے جس کی طرف اعلیٰ ذمے داروں کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ پھر آسان طریق بتا دیتا ہے کہ اتنا تو کر سکتے ہو کہ ایک ہاتھ جو

### محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے ہاتھ میں

دے دیا اُسے واپس نہیں لینا کاٹنا جائے تم پارہ پارہ کئے جاؤ۔ ٹکڑے ٹکڑے ہو جاؤ لیکن اب یہ ہاتھ جو ہے یہ اب واپس نہیں جائے گا۔ یہ فیصلہ کر لو تو ہم تم سے وعدہ کرتے ہیں کہ تم سے وہی سلوک کریں گے جو سلوک اُن لوگوں سے ہوتا ہے جن کے متعلق فرمایا لَا تَشْرُوتُ اِلَّا وَاَنْتُمْ مُسْلِمُونَ۔ جس لمحہ بھی اب تم پر موت آئے گی اس حالت میں۔ وہ لمحہ تمہارے آرام کا لمحہ لکھنا جائے گا۔ پھر اُن کو جذبات کی دُنیا میں داخل کر دیتا ہے۔ احسانات کی باتیں فرماتا ہے کہ کس طرح تم پر نعمتیں کہیں تم سے پیار کا سلوک کیا۔ کیا تم ایسے ہو جاؤ گے ناشکرے کہ اب یہ نعمتیں پانے کے بعد پھر اُن حالتوں میں واپس لوٹ جاؤ گے۔ اس کے بعد فرمایا کہ جو نعمتیں تم نے پالی ہیں ان کو اپنے ملک محدود نہ رکھو اُن کو آگے بھلاؤ۔ اور یہ جو حکم آتا ہے اب اُس میں صرف مسلمانوں کی جماعت فراد نہیں ہے بلکہ غیر مسلم سوسائٹی تک بھی ان نعمتوں کو پھیلانے کی کوشش کرو۔ یہ ہے اللہ تعالیٰ کا احسان۔ اور یہ ہے۔

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
هُوَ الشَّاهِدُ

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے اور بنوانے کے لئے تشریف لایا۔

## الرَّؤْفَ جُولَز

۱۶۔ خورشید کلاتھ مارکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد۔ کراچی

فون نمبر۔ ۶۱۷۰۶۹

تو ہم تمہیں یہاں مقننہ کرتے ہیں کہ یہ کوئی نہیں کہیں نہیں تھا۔ یہ انتہائی خوفناک حیرت انگیز خدا کی نظر میں۔ اس دنیا میں تو جو سزا تمہیں مل رہی ہے وہ مل رہی ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ تمہیں بتاتا ہے کہ تم نے جو عذاب کا انکار کیا ہے کہ ان باتوں کے نتیجے میں عذاب نہیں آیا کرتے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے اے لوگو! چکھو۔ ان باتوں کے نتیجے میں عذاب آجایا کرتے ہیں۔ یہ جو عذاب ہے یہ دوسرا عذاب ہے۔ ایک عذاب تو ہے لڑائی جھگڑے فساد کے نتیجے میں سوسائٹی ویسے ہی دکھوں میں مبتلا ہو جاتی ہے۔ اور اُس کے باوجود کھیلتے رہتے ہیں لوگ اپنی زبان چاٹنے والی بی بی کی طرح وہ مزے بوٹتے رہتے ہیں عذابوں کے۔ اور سمجھتے ہیں کہ بس یہی ہے تم نے مارا ہمیں مزا آیا انہوں نے مارا کچھ انہوں نے لطف اٹھالیا۔ ایک کھیل چلتی ہے۔ لیکن ایسی تو میں پھر ہلاک ہو جایا کرتی ہیں۔ اُن کے اوپر خدا کے عذاب کے فرشتے پھر مسلط کئے جاتے ہیں۔ فرمایا تم جو یہ سمجھ رہے تھے کہ یہ نہیں ہوگا۔ یہ بھی ہوگا۔ اور اب تم اُس عذاب کی تیاری کرو جو خدا کی طرف سے ان حالتوں میں نازل ہوا کرتا ہے۔ **وَأَمَّا الَّذِينَ ابْتِغَتْ دُجُوهَهُمْ فَنُفِئَتْ رَحْمَةُ اللَّهِ**۔ ہاں

### وہ لوگ جن کے چہرے سفید ہیں

نورانی ہو گئے خدا کے فضل کے ساتھ اللہ کی رحمت میں ہیں۔ **صَفْرًا فِيهَا خَلِدُونَ**۔ وہ ہمیشہ اللہ کی اسی رحمت میں رہیں گے۔ جو علامتیں ظاہر ہو رہی ہیں اس وقت پاکستان میں وہ نہایت ہی قابل فکر ہیں جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے آپس کے اختلافات صرف مذہبی دنیا تک نہیں ہیں بلکہ سیاسی دنیا میں بھی اسی طرح کی تفریقات ہو چکی ہیں۔ صرف مذہبی حقوق نہیں دباے جا رہے بلکہ سیاسی حقوق بھی دباے جا رہے ہیں۔ صرف مذہبی امور میں ہی غلط روش اختیار کرنے والوں کی حوصلہ افزائی نہیں ہو رہی بلکہ سیاسی امور میں بھی ہمیشہ در پیسہ لے کر غلط نظریات پھیلائے والوں کی حوصلہ افزائی ہو رہی ہے۔ کچھ اندر سے ہو رہی ہے کچھ باہر سے ہو رہی ہے۔

### نہایت ہی خوفناک حالت

تک پاکستان اس وقت پہنچ چکا ہے۔ آنکھیں بند کرنے والوں کو تو کچھ بھی نظر نہیں آیا کرتا۔ لیکن جن کو خدا تعالیٰ نے بصیرت عطا فرمائی ہے وہ دیکھ رہے ہیں کہ کس مقام کی طرف پاکستان پہنچ چکا ہے۔ اور اُس سے آگے پھر کیا ہے۔ چونکہ جماعت احمدیہ پر ذمے داری ہے کہ قوم کو ہر قسم کی ہلاکت سے بچانے کی کوشش کرے اس لئے یہ دقت ایسا نہیں ہے کہ آپ اپنے انتقام لیں اور چونکہ آپ پر ظلم کئے گئے ہیں اس لئے خوش ہوں کہ کوئی فرق نہیں پڑتا، اب ان کو مار پڑ رہی ہے۔ قرآن کریم ایسے عذابوں کی بھی خبر دیتا ہے جو قومی عذاب ہوتے ہیں۔ اُن میں نیک لوگ بھی پھر تکلیفیں اٹھایا کرتے ہیں بدوں کے ساتھ۔ اس لئے جس حالت تک پاکستان پہنچ چکا ہے اور آگے بڑھنا چلا جا رہا ہے۔ وہ ایسے عذاب کی خبر دے رہی ہے حالت جس میں قومی طور پر عذاب آجایا کرتے ہیں پھر بعض دفعہ نیک و بد میں وہ تمیز نہیں رہا کرتی جو عام حالات میں پیدا کر دی جاتی ہے۔ ایک تمیز تو بہر حال ہوگی اُس میں تو کوئی شک نہیں۔ کہ جہاں تک احمدیت کی صداقت کا تعلق ہے۔

### احمدیت کے قُرب الہی کا تعلق

## الْإِنشَادِ نَبُوكَ

لَا يُؤْمِنُ أَحَدُكُمْ حَتَّىٰ يُحِبَّ لِأَخِيهِ مَا يُحِبُّ لِنَفْسِهِ (بخاری)

ترجمہ:۔ تم میں سے کوئی شخص مومن نہیں بنتا جب تک کہ وہ اپنے بھائی کے لئے وہی چیز پسند نہ کرے جو اپنے لئے پسند کرتا ہے

محتاج دعا:۔ یکے ازارا کہیں جہاد احمدیہ بھئی (مہاراشٹر)

کر۔ پس تمام پاکستان کی جماعتوں پر یہ فرض ہے قرآن کریم کی طرف سے عائد کردہ ہے کوئی میرا حکم نہیں ہے کہ وہ تمام پاکستان کی سوسائٹی میں بھی اصلاح کی کوشش کریں۔ اصلاح معاشرہ کے لئے جہاں تک ممکن ہے جہاد کریں۔ اور لڑنے والوں کو سمجھائیں کہ دیکھو

### خدا کے نام پر نفرت نہیں پھیلا کر تے

خدا کے نام پر تو محبتیں پھیلا کرتی ہیں۔ یہ عجیب دن چڑھا رہے ہو تم کو سورج کے نام پر تاریکیاں اُتارنے لگے ہو۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی محبت میں عورتوں کو بیوائیں بنا رہے ہو، بچوں کو یتیم کر رہے ہو، گھروں کو جلا رہے ہو۔ زندہ جلا دیئے ہیں بعض لوگ گھروں میں اور مساجد کو ویران کر رہے ہو، مساجد کو منہدم کر رہے ہو پھر آگیں لگا رہے ہو تیل جھڑک پھڑک کے۔ کس کی طرف سے تم آئے تھے کس کی طرف سے پیغام دینے لگے ہو کون سا تم نے اپنا رخ مقرر کیا تھا، کس طرف تمہاری منزل پھر گئی ہے۔ کچھ خدا کا خوف کرو۔ نصیحت جو دل سے نکلتی ہے وہ اثر کرتی ہے۔ آپ دل کی آواز اگر پہنچائیں گے اپنے معاشرے میں تو یقیناً اُس کا فائدہ پہنچے گا۔ **الْإِنشَادِ اللّٰهِ** فرمایا **وَلَا تَكُونُوا كَالَّذِينَ تَفَرَّقُوا وَاخْتَلَفُوا مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَهُمُ الْبَيِّنَاتُ**۔ کہ تم نصیحت بھی کرو اور پھر نصیحت پکڑو بھی اُن سے۔ کیونکہ جب تم نصیحت کرو گے تو تم زیادہ اس بات کے اہل ہو گے کہ اُن سے نصیحت حاصل کر سکو۔ اور تمہاری اندرونی جمعیت کو مزید تقویت ملے گی۔ کیسے عظیم الشان

### فطرت کے باریک راز

ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ ہمیں بتانا چلا جاتا ہے۔ عجیب کلام ہے۔ یہ تو ایسا کلام ہے کہ پڑھتے پڑھتے عاشق ہوئے بغیر رہ ہی نہیں سکتا کوئی انسان۔ فرماتا ہے۔ ہم جو تمہیں کہتے ہیں دوسروں پر احسان کرو تو دراصل یہ تمہارا اپنے اوپر احسان ہوگا۔ تم یہ نہ سمجھو کہ تم حسن بن جاؤ گے۔ خدا کی تقدیر ایسی ہے کہ نیکی کرنے والے کو اسی وقت تازہ تازہ جزا بھی ساتھ ملنی شروع ہو جاتی ہے۔ کسی نیکی میں خدا اُدھار نہیں رکھتا۔ فرمایا پھر تم جب نصیحت کرو گے تو تمہیں خیال آئے گا کہ افسوس یہ لوگ کہاں سے آئے تھے کہاں چلے گئے۔ ان کا کیا حال ہوا۔ اور تم اُس سے نصیحت پکڑو گے۔ اور تمہارے دل تقویت پائیں گے اور یہ فیصلہ کرو گے **لَا تَكُونُوا كَالَّذِينَ تَفَرَّقُوا**۔ اُن لوگوں کی طرح ہم نے نہیں ہونا جنہوں نے تفرقہ اختیار کر لیا۔ **وَاخْتَلَفُوا** اور آپس میں اختلاف کر گئے۔ **مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَهُمُ الْبَيِّنَاتُ**۔ بعد اس کے کہ خدا کی طرف سے کھلے کھلے نشانات اُن پر نازل ہوئے تھے۔ **وَأُوذُوا لَنْذِكُمْ لَهْمُ عَذَابٍ عَظِيمٍ**۔ اور ان لوگوں پر عذاب عظیم آنے والا ہے۔ اس لئے ان کو بچاؤ بھی اور ان حالتوں سے بچنے کی بھی مزید کوشش کرو۔ فرماتا ہے۔ یہ تو ہوگا۔ لیکن بعض لوگوں کے مقدر میں بعض چیزیں لکھی جاتی ہیں۔ تم کوشش کرو گے اُس کی جزا پاؤ گے۔ لیکن جن کے مقدر میں فلاح نہیں ہے جن کے مقدر میں ہدایت نہیں ہے انہوں نے اپنے رستے پر چلتے رہنا ہے اس لئے ہم تمہیں اُس (یہاں سے کیسٹ میں مضمون واضح نہیں ہے۔ ناقص)

ناکامی اور نامرادی دیکھو لے۔ اور پھر کوئی بچنے کی راہ نہ پائے اُس وقت چہرہ پھر کالا پڑ جائیگا۔ ایک نحوست سی چھا جاتی ہے چہرے کے اوپر۔ تو فرمایا یہ نحوست

### تمہارے اپنے اعمال کا پھل

ہے۔ تمہیں خدا نے ایک نعمت عطا فرمائی تم نے اُس نعمت کا انکار کیا۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے تمہیں محبت کی تعلیم دی تم نے اُس تعلیم کو نفرتوں میں بدلا۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے رحم اور شفقت کی تعلیم دی تم نے غیظ و غضب میں اُس کو تبدیل کر دیا۔ اُس کے نتیجے میں سوسائٹی میں عذاب کا پیدا ہونا ایک لازمی امر تھا۔ اب جب تم اس مقام پر پہنچ گئے ہو تو یہ ہے منہ کا کالا ہونا۔ لیکن تم یہ جو سمجھ رہے ہو کہ یہ کھیل ہیں اور ان باتوں کے نتیجے میں خدا کی غیر معمولی عذاب کی تقدیر نازل نہیں ہو کر تھی۔

کے تفرقات پھیل رہے ہیں مجھے تو ڈر ہے کہ اور بھی ہمارے پیچھے ایسے آنے والے ہوں گے جن کے ضمیر کھلے گئے ہیں۔ جن کی زبانوں پر تالے تم نے لگائے ہوئے ہیں۔ یہ تو اب رکنے والا معاملہ نہیں ہے۔ اس لئے جو کچھ بھی ہوگا، ہوگا اور ایک احمدی بھی اس حالت میں نہیں سرے گا کہ وہ کلمہ مٹا رہا ہو ہاں اس حالت میں جان دے گا کہ کلمہ لکھتے ہوئے اس پر حملہ کیا گیا اور

### کلمہ لکھنے کے نتیجے میں اُسے موت کی سزا ملی

یہ ہے وہ مقام جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ لَا تَمُوتُ مَحْتًا إِلَّا وَ أَنْتُمْ مُسْلِمُونَ۔ اے محمد ﷺ! تم نے خدا کو آمین کے ساتھ ہی بتایا ہے کہ تم نے کلمہ لکھا ہے۔ یہ ہاتھ تم نے نہیں چھوڑنا خواہ یہ ہاتھ کاٹا جائے یہ ہاتھ تم نے نہیں چھوڑنا خواہ تمہارے سر قلم کئے جائیں اور گردنیں کاٹی جائیں اس ہاتھ کے ساتھ وابستہ رہو تو خدا کی قسم آسمان کا خدا گواہی دیتا ہے کہ اس حالت میں اگر تم کرو گے تو آسمان اور زمین کا ذرہ ذرہ یہ گواہی دے رہا ہوگا کہ تم مسلمان ہو تم مسلمان ہو تم مسلمان ہو۔ اور

### لعنتی ہیں وہ جو کلمہ مٹاتے ہوئے مالے گئے

جو کلمہ مٹانے کے زور میں اگر فساد ہوا اس حالت میں جن کی جان نکل رہی ہوگی خدا کے فرشتے ان پر لعنت پھینک رہے ہوں گے پس عجیب قوم ہے یہ عجیب حکومت ہے۔ کہ وہ لعنتیں اپنے ذمے سپر رہے ہیں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں کفار مکہ کے مقدس مقام میں لکھی گئی تھیں جب ایک دفعہ قدم غلط سمت میں اٹھتا ہے تو کس طرح اٹھتے اٹھتے ایسے مقام پر پہنچ جاتا ہے جہاں کہ سنہ کی سیاہی سا مینے پڑی ہوئی نظر آنے لگتی ہے۔ وہ سارے ہاتھ جو کلمے پر سیاہیاں مل رہے ہیں۔ یہ وہی تو سیاہیاں ہیں جن کا قرآن کریم میں ذکر ہے اَشْوَدَتْ وُجُوهُهُمْ۔ ان ہی سیاہیوں سے تمہارے منہ کالے کئے جائیں گے۔ قیامت کے دن اور اس دنیا میں بھی۔ اس لئے اٹھنے والے نے تو کسی نے باز نہیں آنا یہ میرا پیغام ہے۔ اگر پاکستان کے احمدی قید میں چلے جائیں گے سارے۔ تو باہر کے احمدی جائیں گے وہاں اور کلمہ پڑھتے ہوئے داخل ہوا کریں گے۔ لیکن نہیں رکھیں گے کلمہ پڑھنے سے۔ یہ وہ مقام نہیں ہے جہاں ہم تم سے تعاون کر سکتے ہیں کسی قسم کا بھی۔ اس لئے وہم بھی یہ دل سے نکال دو۔ اللہ تعالیٰ حفاظت فرمائے۔ اپنے بھائیوں کے لئے بھی دعائیں کریں اور

### ان ظالموں کے لئے بھی دعائیں کریں

جو اپنے لئے اپنے مقدر کو اتنا تاریک بنا چکے ہیں کہ روشنی کی کوئی کرن باقی رہتی ہوئی نظر نہیں آتی۔ وہ سیاہی جس کا قرآن ذکر فرما رہا تھا خود اپنے منہ پہ مل بیٹھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فضل فرمائے اگر یہ باز نہیں آئیں گے تو میں یہ آپ کو بتا دیتا ہوں کہ پھر یہ قوم اپنے ملک کے ظالموں کے نہیں بلکہ غیر ملک کے ظالموں کے سپرد کی جائے گی۔ کیونکہ قرآن کریم یہ بتاتا ہے کہ جب ظلم حد سے بڑھ جائے کہ تاپے تو تم پر جلا د اور سفاک مقرر کئے جاتے ہیں اس لئے بہت خوف اور خطرے کا مقام ہے۔ اللہ تعالیٰ رحم فرمائے اور جماعت احمدیہ کو ان کو نجات بخشنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (آمین) ✽

## چندہ اطفال

دفتر مرکزی کے فارم تجنید و تشخیص بچہ اطفال کو مکمل کر کے فوری طور پر بھجوائیں۔ یاد رہے کہ ہر طفل کا ماہانہ چندہ ۲۵ پیسے ہے اور مرکزی اجتماع کا چندہ سال بھر میں ایک روپیہ ہے۔ اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ کے ارشاد کے مطابق تمام اطفال کا وقف جدید میں شامل ہونا ضروری ہے لہذا ہر طفل سے ماہوار کم از کم پچاس پیسے یا ایک روپیہ ادا کرنے کا وعدہ لیا جائے۔ مرکز کو آپ کے عملی اقدام کی ضرورت ہے۔

سیکرٹری مال اطفال الاحمدیہ

ہے اپنے نیک بندوں کو خدائے غیروں سے ممتاز ضرور کرے گا۔ اس میں تو کوئی شک نہیں۔ لیکن قومی مڈالوں میں نیک بندوں کو بھی تکلیفیں ضرور پہنچ جایا کرتی ہیں۔ اور ایک تکلیف تو بہر حال پہنچتی ہے جب اپنے بھائی بندوں کو دکھوں میں مبتلا دیکھتے ہیں تو سب سے زیادہ دکھ پھر یہی لوگ محسوس کرتے ہیں۔ اس لئے تیار رہیں اس بات کی۔ جو نعمت اللہ تعالیٰ نے آپ کو عطا فرمائی ہے۔ اُسے غیروں تک پہنچائیں اور ان کو مستغنیہ کریں اور انہیں بتائیں کہ یہ اچھی راہیں نہیں ہیں جن کو تم نے اختیار کیا ہے۔ اور دن تو ٹھوڑے رہ گئے ہیں تمہارے اس لئے خوف کرو اور تقویٰ اختیار کرو۔ لیکن انہوں نے جو اظہار عین دہاں سے مل رہی ہیں وہ ایسی اظہار عین نہیں ہیں جن میں انسان اطمینان حاصل کر سکے۔ داپسی کی بجائے بعض معاملات میں مزید آگے بڑھ رہے ہیں چنانچہ آج ہی اطلاع ملی ہے ٹینیسیوں پر کہ گوجرانوالہ کی ہماری مسجد پر سے

### مولویوں نے خود اوپر چڑھ کر کلمہ مٹا دیا

کالی سیاہیاں پھیر کے اُس کی تصویریں بھی پہنچی ہوئی ہیں میرے پاس چند دن پہلے کی بات ہے۔ کوئی خدا کا خوف نہیں کیا کوئی حیا نہیں کی کہ ہم کن لوگوں میں شمار کیے جائیں گے۔ کلمہ مٹانے والوں کے اوپر جب اُس حالت میں موت آئے تو ان کے متعلق کون کہہ سکتا ہے کہ لَا تَمُوتُ مَحْتًا إِلَّا وَ أَنْتُمْ مُسْلِمُونَ کا حق تم نے ادا کر دیا۔ بہر حال جس تاریکی میں وہ بس رہے تھے اُس کا انہوں نے حق ادا کیا۔ اور اس گواہی کو اپنے ہاتھ سے مٹایا کالارنگ پھیر کر کے کہ ہم گواہی دیتے ہیں کہ اللہ ایک ہے اور اُس کے سوا کوئی معبود نہیں۔ ہم گواہی دیتے ہیں کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اُس کے بندے اور رسول ہیں۔ احمدیوں نے دوبارہ نسبتاً اونچی جگہ پر وہی کلمہ مسجد پہ لکھ دیا۔ اور انہوں نے کرنا ہی تھا اور یہی کریں گے کوئی نہیں دنیا میں طاقت جو احمدیوں کو کلمہ پڑھنے سے یا کلمہ لکھنے سے روک سکے۔ جو سزائیں تمہاری پیٹاری میں موجود ہیں بے شک نکالتے چلے جاؤ۔ بہر حال احمدی کلمے سے نہیں ہٹے گا یہ وہم۔ دل سے نکال دئے اگر کسی حکومت یا کسی قوم کے دماغ میں وہم ہے۔ چنانچہ انہوں نے لکھا اور ٹھیک لکھا اور میری ہی اُن کو ہدایت تھی۔ بلکہ میری ہدایت کا کیا سوال ہے میری ہدایت تو مانتے ہی کلمے کی وجہ سے ہیں۔ کلمے کا رشتہ نہ ہو تو میں کیا چیز ہوں اُن کی نظر میں۔ اس لئے بہر حال

### ہر احمدی کلمہ پڑھے گا

کلمہ لکھ کر کلمہ اُس کا اور مٹا بھوننا ہوگا کلمہ اُس کی زندگی کی ہر رگ میں دوڑے گا۔ چنانچہ ان پر اب باقاعدہ اس حکومت میں یہ مقدمہ درج ہوا ہے کہ احمدی کلمہ لکھ کر مسلمان بن رہے تھے۔ اس لئے اس جرم میں ان کو تین سال کی سزا ملنی چاہیے اور چونکہ اُن کی بات تو سچی ہے احمدیوں نے لکھا ہے اس میں کوئی جھوٹ نہیں۔ لیکن چونکہ اُن کے پاس کوئی گواہ نہیں تھا۔ رات کو کسی نے لکھا اس لئے اُن کی عادت یہ ہے کہ سچ بھی ہو تو اُس میں محبت کی بلوئی ضرور ملائی ہوتی ہے۔ چنانچہ تین آدمیوں کے نام جن لئے ہیں انہوں نے کہ یہ وہ آدمی ہیں جن کے اوپر ہم گواہی دلوائیں گے۔ عجیب بے چاری قوم کا حال ہو گیا ہے۔ کہ قسمت سے سچ بولنے کا موقع بھی ہاتھ آئے وہ بھی گنوا دیتے ہیں۔ یہ کہہ دیتے ٹھیک ہے کسی نے لکھا ہے ہم تحقیق کریں گے لیکن اوپر سے یہ لعنت بھی مول لے لی کہ مجھو ما الزام اُن لوگوں پر لگایا جنہوں نے نہیں لکھا تھا۔ لیکن وہ بھی عدالت میں پیش ہوں گے تو کہیں گے کہ اگر نہیں لکھا تو اب ہم لکھنے کے لئے تیار ہیں۔ ابھی بھی

### ہم تمہارے سامنے یہ گواہی دیتے ہیں

کہ اللہ ایک ہے اُن کا کوئی شریک نہیں ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اُس کے بندے اور اُس کے رسول ہیں۔ اور یہ کلمہ پڑھ کر اُن کو گواہی دینی چاہیے عدالت میں۔

لیکن اگر یہ فیصلہ کر لیا ہے قوم نے تو پھر کرے پھر تو یہ جیلیں تھوڑی رہ جائیں گی آپ کے لئے۔ پھر تو آپ کو اور جیلیں بنانی پڑیں گی۔ لیکن جس قسم

# ایک مسلم فرقے کی المناک داستان

سرگرمی آر سیٹھی نمائندہ ڈی ٹائمز آف انڈیا بمبئی کا فکر انگیز سٹڈرہ

ترجمہ و پیشکش: مکرم مولوی محمد حمید صاحب کوثر انچارج مبلغ مہاراشٹر معاہدت مکرم مسید عبدالمصوٰب صاحب بمبئی

مسلمانوں کے مشہور احمدیہ فرقہ نے اپنے مقام قادیان جو گورداسپور ضلع صوبہ پنجاب کا ایک قصبہ ہے میں ابتدائی نشوونما پائی ہے۔ مگر پاکستان میں جہاں اس کے پیروکاروں کی اکثریت تقسیم ملک کے وقت ہجرت کر گئی تھی ہمیشہ ظلم و تشدد کا شکار رہی ہے۔ وقتاً فوقتاً ان کے خلاف فسادات پھوٹ پڑنے کے نتیجے میں ان کے مکانات نظر آتش کئے گئے، جائیدادیں لوٹی گئیں اور متعدد قتل کئے گئے اور بہت سے بے گھر کئے گئے۔

پاکستان میں احمدیوں کے ساتھ غیر مسلموں جیسا سلوک ہو رہا ہے۔ اور یہ لوگ ضلع جھنگ کے ایک چھوٹے سے قصبہ ربوہ میں تنہائی کے دن کاٹ رہے ہیں۔ بہت سے دانش ور جن میں مشہور و معروف نوبل انعام یافتہ ڈاکٹر عبدالسلام بھی شامل ہیں ذلت کی زندگی سے بچنے کے لئے غیر ملک میں سکونت اختیار کر چکے ہیں۔ اور اپنے عقائد پر پابند ہیں۔

گزشتہ ماہ قادیان میں ان ۱۳۳۰ واں سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ہندوستان اور غیر ملک کے تقریباً دو ہزار نمائندے شریک ہوئے۔ مگر پاکستانی وفد کا شرکت نہ کرنا معنی خیز ہے۔

## نظر یہ رواداری

احمدی۔ مذہبی رواداری کے نظریہ کے حامل ہیں۔ ان کے رہنما انسانی برادری اور ہر ایک سے محبت کی تعلیم دیتے ہیں۔ گویہ لوگ قرآن کی تعلیم پر سختی سے کاربند ہیں مگر مذہبی رواداری میں یقین رکھتے ہیں۔ ان کے رہنما اکثر بین الاقوامی مذہبی کانفرنسوں میں شرکت کرتے ہیں۔ ہر ایک احمدی کو اپنی آمد کا سولہواں حصہ کم از کم اجتماعی فنڈ میں چندہ دینا ہوتا ہے۔ جو تبلیغی اور رفاہی کاموں میں خرچ ہوتا ہے۔ اسکولوں اور ہسپتالوں کو چلانے کے لئے امداد دی جاتی ہے اور ہونہار طلباء کو اعلا تعلیم جاری رکھنے کے لئے امداد دی جاتی ہے۔

احمدی اور دوسرے مسلمانوں میں بنیادی فرق کا دارو مدار قرآن کی بعض پیشگوئیوں کی تفہیم میں ہے، یہ کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا۔

## جارحانہ انداز

انہی (احمدیوں کی) سرگرمیوں کے جارحانہ انداز کی وجہ سے قدامت پسند علماء کے ایک گروہ شیخ احسن الدین مولانا داؤد غزنوی، غازی عبدالرحمن، مولانا عبداللہ شاہ بخاری کی سرکردگی میں ایک جہاد کا آغاز کیا تھا۔ جس میں جماعت احمدیہ کی تعلیمات کو غیر اسلامی قرار دیا تھا۔ اس (گروہ) نے اس صدی کی تیسری دہائی میں ایک تنظیم کی بنیاد ڈالی جو مجلس احرار کے نام سے مشہور ہوئی۔ اور رسول نافرمانی کرتے ہوئے انہوں نے چھوٹے چھوٹے جتھے احمدیوں کی مخالفت کے لئے قادیان بھیجے۔ امن اور قانون شکنی کے خدشہ کے پیش نظر برطانوی گورنمنٹ نے مجلس احرار پر پابندی لگا دی تھی۔ یہ احرار کی شورش تھی۔ جس کی وجہ سے جماعت احمدیہ کی شہرت ہوئی اور بہت لوگ اس میں شامل ہوئے۔ اس وقت افراد جماعت کی تعداد ساری دنیا میں ایک کروڑ سے بھی زیادہ ہے۔

۱۹۶۴ء میں تقسیم ملک کے وقت عام مسلمانوں کی طرح قادیان کے احمدیوں کو پاکستان ہجرت کرنا پڑی۔ صرف ۳۱۳ افراد کو اپنے مرکز کی دیکھ بھال کے لئے رکھا گیا۔ تقریباً تیس ہزار افراد پاکستان ہجرت کر گئے جہاں ان کی تعداد بڑھ کر چالیس لاکھ ہو چکی ہے۔ ۱۹۶۵ء میں دوسرے خلیفہ اور جماعت کے امام (حضرت) مرزا بشیر الدین (محمود احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ) وفات پا گئے۔ ان کے بعد تیسرے خلیفہ مرزا نامہ احمد صاحب بھی ۱۹۸۲ء میں وفات پا گئے اور موجودہ خلیفہ اور امام مرزا طاہر احمد صاحب (آیۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) ہیں۔ جو ان دنوں انگلینڈ میں ہیں۔ قادیان میں حضرت مرزا اکیم احمد

(صاحب) جو بانی جماعت احمدیہ کے خاندان کے فرد ہیں۔ ہندوستان میں جماعت احمدیہ کے سربراہ ہیں۔ جبکہ تقریباً ایک ہزار (احمدی) افراد قادیان میں سہڑ اور سکھ پڑوسیوں کے ساتھ امن اور بھائی چارگی سے رہتے ہیں دوسرے احمدی ہندوستان بھر میں پھیلے ہوئے ہیں۔ جن کی تعداد تقریباً تیس ہزار ہے۔

مختلف ملک کے مختلف نظریات جہاں افراد جماعت احمدیہ آباد ہیں کو ملحوظ رکھتے ہوئے بانی جماعت احمدیہ اور خلفائے امت نے اپنے پیروکاروں کو یہ تعلیم دی ہے کہ وہ اپنی اپنی حکومتوں کے دفاتر نہیں مداخلت کی طور پر اس کی وجہ سے اس جماعت کو ایک بے ضرر جماعت کا درجہ حاصل ہے۔

اس فرقے کے بانی (علیہ السلام) کے وارث ان کی وفات ۱۹۱۴ء میں ہوئی۔ اور ان کے بعد حضرت (مرزا بشیر الدین محمود احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ) دوسرے خلیفہ ہوئے۔ وہ بانی جماعت (علیہ السلام) کے فرزند ہیں۔ جو جماعت میں وراثت کا رجحان کوئی قاعدہ نہیں ہے۔ ان کی قیادت میں جماعت دور دور تک پھیل گئی اور بہت سے مبلغین مقرر ہوئے۔ اور بہت سے احمدیہ مشن قائم ہوئے۔

پنجاب کے ایک غفل خاندان سے ہے جو باپ کے ہندوستان پر حملہ کے وقت آیا تھا۔ ان کے ایک جد امجد مرزا ہادی بیگ قاضی یا مہسٹریٹ مقرر ہوئے جن کا مرکز قادیان گاؤں میں تھا۔ ان کا دائرہ اختیار شہر چھوٹی بستیوں پر تھا۔ پشتوں تک اس خاندان کو پہلے مغل حکمرانوں کی اور بعد میں برطانوی حکومت کی پشت پناہی حاصل رہی۔ (حضرت) مرزا غلام احمد صاحب کو الہام ہوا کہ وہ مسیح موعود یا مصلح ہیں جو قرآنی تعلیمات کی صحیح تشریح کریں گے احمدیوں کو اکثر ان کے بانی حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) کی جائے پیدائش قادیان کی نسبت سے "قادیانی" ہی کہا جاتا ہے۔ جہاں انہوں نے ۱۸۸۹ء میں اس جماعت کی بنیاد رکھی تھی۔

ابتداء میں ان کے مرید بہت چھوٹے تھے۔ مگر رفتہ رفتہ انہوں نے مبلغ مقرر کئے اور جو نہیں یہ تعداد بڑھی کچھ مخالفت شروع ہو گئی جو دوسرے مذاہب کے علماء مسلمانوں کی طرف سے تھی۔

حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) کی وفات کے بعد حضرت مولوی نور الدین صاحب (خلیفہ) مذہبی راہنما منتخب ہوئے۔ جن کی راہنمائی میں جماعت نے مزید ترقی کی۔ ان کی وفات ۱۹۱۴ء میں ہوئی۔ اور ان کے بعد حضرت (مرزا بشیر الدین محمود احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ) دوسرے خلیفہ ہوئے۔ وہ بانی جماعت (علیہ السلام) کے فرزند ہیں۔ جو جماعت میں وراثت کا رجحان کوئی قاعدہ نہیں ہے۔ ان کی قیادت میں جماعت دور دور تک پھیل گئی اور بہت سے مبلغین مقرر ہوئے۔ اور بہت سے احمدیہ مشن قائم ہوئے۔

(ڈی ٹائمز آف انڈیا بمبئی مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۸۵ء)

## قائدین مجالس متوجہ ہوں

- ☆ ہر جماعت جہاں تین یا اس سے زیادہ احمدی بچے ہوں وہاں مجلس اطفال الاحمدیہ قائم ہونی چاہیے۔
- ☆ ہر مجلس میں ناظم اطفال اور مربی اطفال ضرور مقرر ہونے چاہئیں۔
- ☆ ہر ماہ کم از کم دو تربیتی اجلاس اور دو مرتبہ مجلس عاملہ اطفال الاحمدیہ کی میٹنگ ہونا ضروری ہے۔
- ☆ مجالس اطفال کو چاہیے کہ اپنی ماہانہ رپورٹ کارگزاروں، طلبہ فارم پر لکھ کر مرکز میں دس تاریخ سے پہلے بھجوائیں۔
- ☆ فارم تجنید و تشخیص بچہ پڑ کر کے بعد دفتر مرکز یہ کو بھجوائیں۔
- ☆ مرکز کی طرف سے آمدہ خطوط پر بروقت کارروائی کر کے ان کے جواب مرکز میں بھجوا یا جانا ضروری ہے۔

ہتتم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ قادیان

درخواست اور ہذا: خاکسار کی والدہ محترمہ کی صحت وسلامتی اور درازی عمر پانے کے لئے نیر بھائیوں کے کاروبار میں برکت و ترقی اور افضال الہی کے حصول کے لئے تمام اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ بشارت احمد حیدر قادیان



# اسلام اور ایمان اور مؤمن

ایمان جس کے ساتھ نہ ہو قوت عمل کشتی ہے جس کے ساتھ کوئی بادیاں نہیں

حضرت مصلح موعودؑ  
از مکرم ڈاکٹر سید حمید الدین احمد صاحب جمشید پور بھارت

سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے جو علوم ظاہری و باطنی سے پُر کئے گئے تھے تفسیر کبیر میں معرفت الہی کے وہ دریا بہائے ہیں جو فی زمانہ عدم المثال ہیں۔ حضرت اقدسؑ نے آیت کریمہ و قَالَ صُوِّ سَعَىٰ لِيُقَوِّدَنَا اِنْ كُنْتُمْ اٰمِنْتُمْ بِاللّٰهِ فَعَلَيْهِ تَوَكَّلُوْا اِنْ كُنْتُمْ مُّسْلِمِيْنَ (سورۃ یونس رکوع ۱۲۴) کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ

وَ اِنْ كُنْتُمْ مُّسْلِمِيْنَ كَاجْمَلٍ بِنظائر زمانہ معلوم دکھائی دیتا ہے کیونکہ اس سے پہلے فرما چکا ہے اِنْ كُنْتُمْ اٰمِنْتُمْ لِيَكُنْ لَكُمْ رَحْمَةٌ يٰۤاٰمِنِيْنَ نِيْذًا لِّذٰلِكَ نَسُوْا لِيَكُنْ لَكُمْ اٰيَاتٌ لِّتَتَّقُوْا لِيَكُنْ لَكُمْ رَحْمَةٌ يٰۤاٰمِنِيْنَ

یہ زائد نہیں ہے بلکہ ضرورت کے مطابق اور نئے معنی پیدا کرنے کے لئے آیا ہے۔ اسلام جب ایمان کے مقابلہ پر آجائے تو اس وقت ایمان کے معنی ایمان کا علی کے ہوتے ہیں اور اسلام کے معنی ظاہری اطاعت کے ہوتے ہیں گویا اس موقع پر ایمان سے مراد قلبی اطاعت اور اسلام سے مراد ظاہری اطاعت ہوتی ہے۔ پس اس آیت کا مفہوم یہ ہوا کہ اگر تم کو خدا تعالیٰ پر کامل یقین ہو چکا ہے تو اگر تم علی طور پر اس ایمان کے ثمرات کو برکھنا چاہتے ہو تو اللہ تعالیٰ پر توکل کرو اور اپنے سب کام اس کے سپرد کر دو۔ اس آیت میں بتایا ہے کہ قلبی ایمان کے بعد علی تفسیر ہونا چاہیے کیونکہ مؤمن کے لئے ایمان کا درجہ پہلے اور اسلام کا درجہ بعد میں آتا ہے۔ لیکن کمزور ایمان والے کے لئے اسلام کا درجہ پہلے اور ایمان کا درجہ بعد میں آتا ہے۔ کیونکہ کمزور ایمان والا پہلے اعمال شروع کرتا ہے۔ پھر اس کی وجہ سے آہستہ آہستہ اس کا دل قوی ہو جاتا ہے اور ایمان بھی مضبوط ہو جاتا ہے۔ لیکن جس شخص کو پختہ ایمان حاصل ہوتا ہے اس کے اعمال اس کے

ایمان کے تابع ہوتے ہیں کیونکہ اس کی ترقی ذاتی ہوتی ہے۔ پس اصلاح کا کام بھی دل سے نکل کر ظاہر کی طرف آتا ہے۔ ادنیٰ درجہ کے آدمی کی اصلاح طفیلی ہوتی ہے اور دوسرے کے سہارے کی محتاج ہوتی ہے اس وجہ سے باہر سے اندر کی طرف آتی ہے۔ اسی کی طرف اشارہ ہے اس آیت میں کہ اِنَّمَا تَقْوَىٰ اللّٰهَ تَمَتَّعْتُمْ لِيَكُنْ لَكُمْ اٰيَاتٌ لِّتَتَّقُوْا لِيَكُنْ لَكُمْ رَحْمَةٌ يٰۤاٰمِنِيْنَ تم لوگوں کو مسلمانوں کی صحبت سے ایسا ظاہری نقل کی توفیق ملی ہے پس یہ تو کہو کہ ہم مسلمان ہو گئے ہیں اور یہ نہ کہو کہ ہم مؤمن ہو گئے ہیں کیونکہ ابھی قلبی صفائی کا مقام نہیں ملے کرنا ہے۔

اب یہ ایک کھلی حقیقت ہے کہ اسلام اور مسلم اور ایمان اور مؤمن بظاہر ہم معنی الفاظ ہیں۔ یعنی فرمانبردار اور ایماندار۔ لیکن بغور دیکھیں تو ان میں بہت بڑا فرق ہے مسلم سے مراد ظاہری طور پر اطاعت کرنے والا ہے اور مؤمن سے مراد بشاقت قلب کے ساتھ اطاعت کرنے والا ہے۔ ضروری نہیں کہ ہر مسلم پکا مؤمن بھی ہو البتہ یہ ضروری ہے کہ ہر مؤمن پکا مسلم ہی ہوتا ہے۔ حضورؐ کا یہ فرمان کہ: "مَنْ مِمَّنْ تَخَشَّعَ وَخَشِنَتْ اِيْمَانُ حَالِ اِذْ تَاْتِيْهِ اَسْمَانُ اس کے اعمال اس کے ایمان کے تابع ہوتے ہیں کیونکہ اس کی ترقی ذاتی ہوتی ہے۔ پس اصلاح کا کام بھی دل سے نکل کر ظاہر کی طرف آتا ہے۔ ادنیٰ درجہ کے آدمی کی اصلاح طفیلی ہوتی ہے اور دوسرے کے سہارے کی محتاج ہوتی ہے اس وجہ سے باہر سے اندر کی طرف آتی ہے۔ علم الابدان یعنی ہو میو پیٹھک بھی اسی بنیادی اصول پر مبنی ہے۔ ہو میو پیٹھک میں علاج اندر سے باہر کی طرف کیجاتا ہے اور باہر سے اندر کی طرف کا علاج کامل نہیں آتا ہے۔

یعنی جب تک اندرونی اصلاح نہ ہو ظاہری طور پر طبیعت کو سمجھانا ایک سطحی علاج سمجھا جاتا ہے اور یہ اصول قانون قدرت کے لحاظ سے بالکل صحیح ہے کیونکہ بیماری کا حملہ (سوائے حادثات کے) پہلے اندر کی طرف ہوتا ہے یعنی دل و دماغ پر تیاں ہوتے ہیں جس کے سبب سے انسان بد پرہیزی کرتا ہے اور قانون قدرت کی خلاف ورزی کر کے بیمار ہو جاتا ہے۔ لہذا سب سے پہلے اندرونی اصلاح ضروری ہے تا بیماری کا قلع قمع ہو سکے۔ پہلے شفا اندرونی حاصل ہوتی ہے تب کہیں جا کر اندر سے آپ کو ظاہری طور پر بھی بہتر محسوس رہتا ہے اور بیماری دور ہو جاتی ہے۔ یعنی روحانی شفا یعنی ایمان کامل کے حاصل ہونے کے بعد روحانی بیماریاں یکسر دور ہو جاتی ہیں اور کامل مؤمن جو اتقا

کے اعلیٰ مقام پر فائز ہوتا ہے کسی اس کے پاس روحانی بیماری پھٹک نہیں سکتی ہے وہ شفا کامل حاصل کرتا ہے اور روحانی امراض سے محفوظ ہو جاتا ہے۔ اگر وہ زندگی کے آخری لمحات تک اس مقام پر ڈٹتا رہے تو اس کا انجام بخیر ہوتا ہے اور یہ شخص خدا کے فضل و رحم پر منحصر ہے۔

کامل ایمان کے پیدا کرنے کے لئے تقویٰ کی باریک راہوں پر گامزن ہونا اور دماغ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنا بہت ضروری ہے۔ خدا کرے کہ اپنے زندہ خدا پر زندہ ایمان یعنی ایمان کامل کی سعادت حاصل کرنے میں کامیاب ہوں۔ آمین۔ حضور انورؐ نے جو ایمان کامل کی تفسیر فرمائی ہے اس کے حاصل ہو جانے کے بعد کوئی مشکل نہ رہے گی جو آسانی نہ ہو اللہ تبارک و تعالیٰ حضرت مصلح موعودؑ کی روح پر بے انتہار رحمتوں کی بارش نازل کرے اور اعلیٰ سے اعلیٰ مقام حضور انورؐ کو اپنے رب کریمؐ کے حضور حاضر ہو آمین تم آمین حق ملت کے اس فدائی پر رحمت خدا کرے و اخو دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

## منقولات

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اخلاقی جہرات

جناب سید عیسیٰ اللہ حسینی صاحب صدر ٹی ہند جلس تعمیر ملت اپنے مضمون "فضل العبادت" میں فرماتے ہیں۔

و غلام احمد صاحب قادیانی نے جو جہاد نبوت تھے۔ جہاد کی مخالفت کی اور جہاد کو برے سے فیر صریح قرار دیا۔ ان میں اتنی اخلاقی جہرات تھی کہ انہوں نے علی الاعلان جہاد کی مخالفت کی لیکن آج کل کے علماء اور تقریباً سب ہی مذہبی جماعتیں غلام احمد صاحب قادیانی کی جفا پر فخرت تو کرتی ہیں۔ لیکن علامہ سب کے سب جہاد نہ کر رہے ہیں۔ اور یوں غیر شعوری طور پر قادیانی مذہب کے بانی کے ہم خیال ہیں۔ (مجموعہ رسائل "رؤسٹہ للعلمین صلی اللہ علیہ وسلم" سوڈینر ۱۹۸۳ء ص ۱۲)

ڈاکٹر سید حمید الدین شمس بلخچہ احمدیہ حیدرآباد

### حشاق حق کے غم و شبہات کی آرائش

اصحاب کھف کو اگر اپنے عہد کے حالات و ঘটان سے دراندہ و لاچار ہو کر بیچارگی کا ریشہ پناہ لینی پڑے تو گو وہ عہد جاچکا ہے لیکن اس عہد کی ضلالت و ظلمات اس دنیا سے رخصت نہیں ہوتی ہے۔ آج بھی حشاق حق کے غم و شبہات کیلئے ایک ویسی ہی آرائش درپیش ہے۔ آج بھی ظلم کی حکومت ہے۔ بطلان و فساد کی ٹھکانی ہے۔ جو وطن غمناک کا دور دورہ ہے۔ اور اصحاب کھف کی جتنی کیفیت صرف ایک پرتھو ارضی نہیں بلکہ تمام کرہ ارضی کی نشانی و ذریعہ حق و عدالت سے محروم ہو گئی ہے۔ اور خدا کی زمین پر اسکے مظلوم و دراندہ بندوں کیلئے کوئی گوشہ امن و عافیت باقی نہیں رہا ہے۔ ظلم و جورانی کی لہر لہر لہا لہا اس کے گویا زمین کی تمام پھلی نامردیاں لوٹ آئی ہیں۔ اور تاریخ عالم کی ساری گزری ہوئی شقاوتیں ایک ایک کر کے پلٹ رہی ہیں۔ سر زمین اصحاب کھف کا جبر و ظلم اور فراعنہ مصر کا ظلم و استبداد گزارہ گذران کا فرور و قمر و اصحاب مدین کا انکار و اعراض

۲۳ قوم عاد کا فسق و عدوان یہ سب کچھ بیک طرف وزماں جمع ہو گیا ہے۔ (ہفت روزہ بخشیات کلکتہ یکم جنوری ۱۹۵۵ء ص ۱۲)

# قوم کی ترقی اور حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

از مکرم مولوی محمد عمر صاحب تیماپوری مبلغ سلسلہ احمدیہ مجیدیہ پورہ بہار

ہمارے ملک بھارت کو آزاد ہونے آج پورے سینتیس سال ہو رہے ہیں حالانکہ مر دم شماری کی رو سے اب بھارت کی آبادی ستر کروڑ بتائی جاتی ہے۔ جس میں مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے لوگ آباد ہیں۔ حصول آزادی کے بعد سے لے کر اب تک ملک کے بعض حصوں میں مذہبی تعصب و دیوانگی کی وجہ سے ایسے فرقہ وارانہ فسادات رونما ہوئے جس سے نہ صرف مالی و جانی نقصان ہوا بلکہ قومی یکجہتی اور ملک کی نیک نامی بھی متاثر ہوئی۔

دنیا کا کوئی مذہب ایسا نہیں جو اپنے ماننے والوں کو مذہب کی بنیاد پر فسادات کی تعلیم دے۔ زور زبردستی سے غیروں کو اپنا ہم عقیدہ بنائے اور جو شخص اپنا ہم عقیدہ نہ بنے اس سے چینے کے تمام حقوق چھین لے۔ اس کے برعکس ہر مذہب کی متبعین کو بنیادی طور سے یہی تعلیم ہے کہ وہ سماج میں ہر ایک سے پیار محبت سکون اور امن و آشتی سے رہیں۔ یوں بھی چونکہ ہر دھرم کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ خدا کی طرف سے اس لئے خدا کی طرف منسوب ہونے والے کسی مذہب کی یہ تعلیم نہیں ہو سکتی کہ اس کے ماننے والے عقائد اختلاف کی وجہ سے خون ریزی کریں۔ مگر اس کے برعکس دیکھا جاتا ہے کہ مذہب کے نام پر مذہب کے ٹھیکیداروں نے اس قدر خون بہایا ہے کہ تاریخ آج تک اس کے ماتم سے لگاتار جاری ہے۔

بنا براب اقتدار اور ملک کے خیر خواہوں کی توجہ ہٹا دینا اور کوشش رہی کہ اس ملک کے باشندوں میں بلا لحاظ مذہب و ملت ذات پات زبان و تمدن قومی یکجہتی کا جذبہ پیدا ہوا۔ ہر مذہب کے ماننے والوں کو آزادی و ترقی کے مساوی حقوق و مواقع حاصل ہوں اور سب مل کر ملک کی ترقی اور سر بلندی میں مصروف رہیں۔ اسی چیز کو ہمارے قومی مہتمم بنڈت جواہر لال نہرو نے آزادی کی سولہویں سالگرہ پر تقریر کرتے ہوئے باریں الفاظ بیان کیا تھا:-  
”ہندوستان بہت سے مذاہب اور بہت سے لوگوں مسلمانوں“

ہیں۔ ”وہ عیسائیوں سکھوں، بودھوں، پارسیوں وغیرہ کا وطن ہے۔ ان سب کے حقوق برابر ہیں اور وہ برابر کے شہری ہیں۔ جو شخص اس کے خلاف آواز اٹھاتا ہے وہ ہندوستان سے غداری کرتا ہے۔ ہندوستان کو نقصان پہنچاتا ہے اور ہماری قوم پروری کو کمزور کرتا ہے؟“  
(ہماری آواز۔ کانپور ۲۵ اگست ۱۹۴۷ء)  
آج ہمارے سیاسی اور قومی لیڈر قومی یکجہتی اور سماجیت کے لئے ہر ممکن کوشش کر رہے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں کو بار آور کرے اور وہ اپنے مقصد میں کامیاب ہوں۔ لیکن اسی ملک بھارت میں پیدا ہونے والے ایک مذہبی راہنما حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیاں بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی وفات سے صرف ایک دن قبل یعنی ۵ مئی ۱۹۰۸ء کو بھارت و اسیوں کے نام صلح کا ایک پیغام دیا جس میں آپ نے ہندو دھرم دونوں قوموں کو قومی اتحاد اور بھائی چارگی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا:-  
”جو شخص تم دونوں قوموں میں سے دوسری قوم کی تباہی کی فکر میں ہے اس کی اس شخص کی مثال ہے جو ایک شاخ پر بیٹھ کر اس کو کاٹتا ہے۔۔۔۔۔ ایسے نازک وقت میں یہ راقم آپ کو صلح کے لئے بلاتا ہے۔ دنیا پر طرح طرح کے ابتلاء نازل ہو رہے ہیں۔ جو پھر مجھے خدا نے خبر دی ہے وہ بھی یہی ہے کہ اگر دنیا اپنی بد عملی سے باز نہیں آئے گی اور بڑے کاموں سے توبہ نہیں کرے گی تو دنیا پر سخت بلائیں آئیں گی اور ایک بلا بھی بس نہیں کرے گی کہ دوسری بلا ظاہر ہو جائے گی۔ آخر انسان نہایت تنگ ہو جائیں گے کہ یہ کیا ہونے والا ہے۔ اور بہتر سے نصیحتوں کے بیچ میں آکر دیوانوں کی طرح ہو جائیں گے۔  
سوائے ہم وطن بھائیوں قبیل

اس کے کہ وہ دن آدیں ہوشیار ہو جاؤ اور چاہیے کہ ہندو مسلمان باہم صلح کر لیں۔“  
(پیغام صلح)  
مقدس بانی سلسلہ احمدیہ نے قرآن مجید کی تعلیم کی روشنی میں فرمایا کہ اس کا نہایت کا ایک خدا ہے جو تمام مخلوق کا خالق ہے۔ جہاں اس نے انسان کی جسمانی ضروریات کے لئے ہر چیز تمنا کی وہاں روحانی ضروریات کے لئے بھی ہر ملک اور قوم میں اپنے رشتی مٹھی اوتار ہی رسول اور پیغمبر بھیجے جیسا کہ قرآن مجید فرماتا ہے:-  
”وَإِن مِّنْ أُمَّةٍ إِلَّا خَلَا فِيهَا نَذِيرٌ“  
کہ کوئی قوم بھی ایسی نہیں گذری جس میں خدا کے نبی نہ گذرے ہوں۔  
تمام اقوام اور مذاہب کے نبیوں، رشتیوں اور مٹھیوں کے تقدس و احترام کو قائم کرنے کے لئے آپ نے فرمایا:-  
”یہ اصول نہایت پیارا۔ امن بخش اور صلح کاری کی بنیاد ڈالنے والا اور اخلاقی جانوروں کو مدد دینے والا ہے کہ ہم ان تمام نبیوں کو سچا سمجھ لیں جو دنیا میں آئے خواہ ہند میں ظاہر ہوئے یا فارس یا چین میں یا کسی اور ملک میں۔ اور خدا نے کروڑوں ہا دیوں میں ان کی حرمت و عظمت بٹھا دی ہے اور ان کے مذہب کی جڑ قائم کر دی۔ اور کئی صدیوں تک وہ مذہب چلا آیا۔ یہی اصول ہے جو قرآن نے ہمیں سکھایا۔ اس اصول کے لحاظ سے ہم ہر ایک مذہب کے پیغمبر کو جن کی سوانح اس تعریف کے نیچے آگئی ہیں عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ گو وہ ہندوؤں کے مذہب کے پیغمبر ہوں یا فارسیوں کے مذہب کے یا چینیوں کے مذہب کے یا یہودیوں کے مذہب کے یا عیسائیوں کے مذہب کے۔“  
(تحفہ تبصریہ)  
دور حاضر میں بہت سی ایسی کتب اور تواریخ شائع ہوئی ہیں جن میں پانے

واقعات کو توڑ موڑ کر پیش کیا گیا ہے حتیٰ کے درسی کتابوں میں بھی ایسے واقعات داخل کر دیئے گئے ہیں جن کا حقیقت سے دور کا بھی رابطہ نہیں اور یہ درس انگریزوں نے دیا ہے وہ ایسی تاریخیں لکھ گئے ہیں جن سے ہندو دھرم دونوں اپنے اجداد کے کارناموں کو دیکھ کر شرم سے سر جھکا لیتے ہیں۔ انگریزوں نے باہمی نفرت و عداوت کی آگ بھڑکا کر قریباً ڈیڑھ سو سال تک ہندوستان میں حکومت کی۔ آج بھی ان کا دیا ہوا یہ سبق یہاں کی قوموں کو کسی طرح نہیں چھوڑنا کہ مصل بادشاہوں نے مندروں کو توڑ کر مسجدیں بنائیں۔  
آج ہر پلیٹ فارم سے اتحاد اتفاق اور قومی یکجہتی کے نعرے بلند کئے جا رہے ہیں اور ہر طرف امن و آشتی کی تبلیغ کی جا رہی ہے ضرورت اس امر کی ہے کہ ان فرضی واقعات اور افسانوں کو جن کا حقائق سے دور کا بھی واسطہ نہیں ڈھرایا نہ جائے۔ ظالم بھی گذر گئے اور مظلوم بھی گذر گئے ان ہر دو کے اعمال کی ذمہ داری ہم پر نہیں۔ قرآن مجید نے اس مضمون کو بڑے عمدہ سیرائے میں بیان کیا ہے:-  
”تِلْكَ أُمَّةٌ قَدْ خَلَتْ لَمَّا مَا كَسَبَتْ وَ لَكُمْ مَا كَسَبْتُمْ وَ لَا تَسْأَلُونَ عَمَّا كَانُوا يَعْمَلُونَ“  
کہ ایسی قوم گذر گئی ان کے اعمال ان کے ساتھ اور تمہارے اعمال تمہارے ساتھ گذشتہ قوموں کے اعمال کے بارے میں کہ وہ کیا کرتے تھے تم سے کوئی باز پرس نہیں ہوگی۔  
اس ضمن میں مقدس بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-  
”ہم اس بات کو بھی افسوس کے ساتھ لکھنا چاہتے ہیں کہ جو اسلامی بادشاہوں کے وقت میں سکھ صاحبوں سے اس حکومت نے کچھ نزاعیں کیں یا لڑائیاں ہوئیں تو یہ تمام باتیں درحقیقت دنیوی امور تھے اور نفسانیت کے تقاضے سے ان کی ترقی ہوئی تھی اور دنیا پرستی نے ایسی نزاعوں کو باہم بہت بڑھا دیا تھا۔ مگر دنیا پرستوں پر افسوس کا مقام نہیں ہوتا بلکہ تاریخ بہت سی شہادتیں پیش کرتی ہے کہ ہر ایک مذہب (بانی صحتیہ)

### حضرت مسیح کا یوم پیدائش بقیہ صفحہ نمبر

## اعلانات نکاح

تخلف نامہ محتویات سے درج ذیل اعلانات نکاح پڑھے جانے کے اعلان موصول ہوئے ہیں۔  
قارئین سے درخواست ہے ہر جہت سے بابرکت اور شمرہ شماتت مسنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اپنا رخ شعبہ شہادت اعلیٰ (۱۰) پر لکھیں۔

(۱) - مکرم عبدالغفار صاحب آہنگرا بن مکرم عبدالغنی صاحب آہنگرا ساکن رشی نگر کشمیر کا نکاح مکرمہ نسیمہ صاحبہ بنت مکرم عبدالسلام صاحب آہنگرا کے ساتھ دو ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔ موصوف نے اس خوشی میں مبلغ دس روپے امانت برپا دیئے ہیں خزانہ اللہ تعالیٰ خیراً۔

(۲) - مکرم عبدالغنی دگے صاحب ابن مکرم محمد علی صاحب دگے صاحب ساکن کوریل۔ نورا کا نکاح مکرمہ حمیدہ اختر صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب دگے صاحب کے ساتھ دو ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۳) - مکرمہ بیگم صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب نائیک ساکن آسنور کا نکاح مکرمہ بیگم اختر صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب والی ساکن آسنور کے ساتھ مبلغ سات ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۴) - مکرم غلام غلام صاحب نائیک ابن مکرم غلام صاحب نائیک ساکن رشی نگر کا نکاح مکرمہ حفیظہ صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب نائیک ساکن رشی نگر کے ساتھ مبلغ نو ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۵) - مکرم فاروق احمد صاحب میران مکرم خواجہ عبدالسلام صاحب میران ساکن رشی نگر کا نکاح مکرمہ نصیرہ صاحبہ بنت مکرم غلام غلام صاحب میران ساکن شورت کے ساتھ مبلغ سات ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۶) - مکرم مبارک احمد صاحب نائیک ابن مکرم عبدالغنی صاحب نائیک ساکن آسنور کا نکاح مکرمہ اختر بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد ابراہیم صاحب نائیک ساکن آسنور کے ساتھ مبلغ ایک ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔ مکرم عبدالغنی صاحب نائیک نے اس خوشی میں مبلغ سات ہزار روپے ادا کیئے ہیں۔ خزانہ اللہ خیراً۔

(۷) - مکرم غلام محمد صاحب بٹ ابن مکرم عبدالغنی صاحب بٹ ساکن آسنور کا نکاح مکرمہ محمودہ صاحبہ بنت مکرم ہارون رشید صاحب ڈار ساکن آسنور کے ساتھ مبلغ تین ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۸) - مکرم شکیں الرسول ڈار صاحب ولد مکرم غلام رسول صاحب ڈار ساکن آسنور کا نکاح مکرمہ حفیظہ بانو صاحبہ بنت مکرم ہارون رشید صاحب ڈار ساکن آسنور کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۹) - مکرم فاروق احمد صاحب نائیک ابن مکرم غلام محمد صاحب نائیک ساکن آسنور کا نکاح مکرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب نائیک ساکن آسنور کے ساتھ مبلغ ایک ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔ مکرم غلام محمد صاحب نائیک نے اس خوشی میں مبلغ تیس روپے مختلف مدت میں ادا کیئے ہیں۔ خزانہ اللہ خیراً۔

(۱۰) - مکرم شہلا صاحبہ ڈار ابن مکرم علی محمد ڈار صاحب ساکن ناصر آباد کشمیر کا نکاح مکرمہ کشور حبیبہ صاحبہ بنت مکرم حبیب اللہ صاحب ڈار ساکن ناصر آباد کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۱۱) - مکرم منظور احمد صاحب ابن مکرم غلام ابراہیم صاحب ساکن ناصر آباد کا نکاح مکرمہ نسیمہ بانو صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۱۲) - مکرم عبدالغنی صاحب آہنگرا بن مکرم شہلا صاحب ساکن اورنگ آباد کا نکاح مکرمہ دلشاد بانو صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب آہنگرا ساکن شورت کے ساتھ مبلغ ڈھائی ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۱۳) - مکرم مبارک احمد صاحب ابن مکرم عبدالغنی صاحب ابن ساکن شورت کا نکاح مکرمہ بنت مکرم علی محمد صاحب ابن ساکن شورت کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔

(۱۴) - مکرم مبارک احمد صاحب نائیک ابن مکرم عبدالغنی صاحب نائیک ساکن شورت کا نکاح مکرمہ حفیظہ بانو صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب ڈار ساکن شورت کے ساتھ مبلغ

اور اب یورپ کے معروف و ممتاز ہیئت دانوں اور ماہرین علم نجوم نے سالہا سال تحقیق کے بعد صرف اس نقطہ نگاہ کو درپیش کر دیا ہے کہ اس سلسلہ میں مزید پیش رفت کے لئے ہونے والے حضرت مسیح کے یوم پیدائش کی تاریخ بھی کر دی ہے۔ چنانچہ اخبار "مانٹری" میں ۱۵ ستمبر کو پبلش ہونے والے عنوان بت تم طراز ہے۔

لندن ۱۹ دسمبر۔ ایک علم نجوم کی تحقیق کے مطابق مسیح کی پیدائش کا دن غلط تاریخ کو اور عرصہ سات سال کی تاخیر سے منایا جا رہا ہے۔ انہوں نے یہ بیان (بائبل کی روایت کے مطابق) آج سے قریباً دو ہزار سال قبل بیت لحم میں نمودار ہونے والے ستارہ سے متعلق از سر نئے تحقیق کی بنا پر دیا ہے۔

ڈاکٹر پرسی سیومور PERCY SYMOUR نے اخبار "مانٹری" کو بتایا کہ وہ پرامنر چمکتی ہوئی روشنی جو تین دانشوروں کی مسیح کی جائے پیدائش تک راہنمائی کا موجب بنی وہ ستارہ مشتری اور حمل کا ایک خط میں رد نما ہونا تھا۔ یہ نشان ۱۵ ستمبر ۱۰۰۰ ق م کو رونما ہوا۔ انہوں نے بتایا کہ عبوری دور کے کیلنڈر کی غلطی کی وجہ سے سن عیسوی کے آغاز کی تاریخ میں بھی غلطی آئی۔

ڈاکٹر سیومور نے بیت لحم کے ستارہ کے تجربے پر برطانیہ کے ایک ماہر فرنی ڈاکٹر ڈیوڈ ڈیگ DAVID HUGHES کی طرف سے نجوم نفلکی کی حرکات اور پیمائش کی مدد سے تیار کردہ کے شائع شدہ اعداد و شمار کی بنیاد پر جنوب مغرب انگلستان میں پلائی ماؤتھ کے پلانٹوریم میں رات کے افق کو ظاہر کیا۔ ڈاکٹر سیومور نے کہا کہ ایک عظیم ستارہ پلانٹوریم کے پردہ پر ظاہر ہوا تھا۔ جو ڈاکٹر ڈیگ کی ۱۵ ستمبر کی تصویروں سے مطابقت رکھتا ہے۔

انہوں نے بتایا کہ مسیح کی پیدائش کے سالوں کے قریب کوئی اور امر اس ستارہ کے افق پر نمودار ہونے کی وجہ نہیں ہو سکتا۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ اصل اور مشتری ہر دو ستاروں کا یہ بیک وقت بڑھنا ۱۰۰۹ سالوں میں صرف ایک دفعہ وقوع میں آتا ہے۔ ان کے نزدیک نجوم سماوی کا یہ نشان یقیناً پیدائش مسیح کی نشاندہی کرتا ہے۔

یورورین ہیئت دانوں اور ماہرین علم نجوم کی یہ جدید تحقیق قرآن حکیم کے ان غیر العقول تاریخی انکشافات کو سچا ثابت کرتی ہے جو اس نے حضرت مسیح کی زندگی کے مختلف مخفی رازوں پر پردہ اٹھاتے ہوئے کئے اور جن کی وفات کرنے کے بعد اس نے فرمایا :-

ذٰلِكَ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ قَوْلَ الْحَقِّ الَّذِي فِيهِ يَمْعُرُونَ (مریم: ۳۵)

یعنی یہ سچ صحیح واقعہ عیسیٰ بن مریم کا۔ حق اور حقیقت پر مبنی بات جس میں لوگ اختلاف کرتے ہیں :- (نور شہید احمد الوری)

## دعاے مغفرت

جلس خدمتِ احمدیہ آسنور کے ایک جلسہ فاتحہ مکرم محمد ایوب نائیک صاحب ابن مکرم غلام محمد مبارک صاحب بھر ۲۴ سال بلڈ کمزوری کی وجہ سے سٹیٹ ہسپتال ہرینگر میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم بہت ہی عظمیٰ صوم و صلوات کے پابند اور تہجد گزار نوجوان تھے۔ جلسہ کے کاموں میں بڑی دلچسپی لیتے تھے مرحوم کی بیوہ اور ایک بیٹا عمر ۲ سال ہے نیز والد صاحب اور ایک بھائی ہے۔ مرحوم کی مغفرت اور پسماندگان کو سہر جیل عطا ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (شاگرد عبدالحکیم قائد عطا قالی کشمیر)

## درخواست دعا

مکرم غوث مہیا صاحب احمدی ساکن ہسلی (عز قریباً اسی سال) ایک عرصہ سے قبض کی مستقل تکلیف میں مبتلا ہیں جس کی وجہ سے بے حد کمزوری محسوس کرتے ہیں اسی طرح مکرم فضل خان صاحب نودھی ساکن ہسلی (عز قریباً پچتر سال) بھی ضعف محسوس کرتے ہیں ہر دو حاجت کی کامل و قابل شفا مانی اور رازداری کے لئے قارئین کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔



# وصایا

مذہب ذیل وصایا مجلس کار پر دوازکی منظوری سے قبل اس لئے نتائج کی جارہی ہیں کہ کسی صاحب کو اپنی وصیائی سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر شمس کے دفتر کو لکھ کر اس کے اندر مذکور طریقوں سے وصیائی تفصیل سے آگاہ کریں۔

اس کے مقابل فی الحال میرے ذمہ ۸۰۰ روپے قرضہ ہے۔ اس کے علاوہ میری ماہوار آمد سے روپے ہے میں تازہ لیست اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت یکم مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شمس الدین خان  
شیخ عبدالعزیز  
گواہ شد  
شیخ مختار حسین

## وصیت نمبر ۱۲۹۹

پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قاضی خانہ سور ڈاک خانہ سور ڈاک بالا سور ڈاک ضلع بالا سور ڈاک ضلع بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۰۰ روپے میرے خاندان کی طرف سے ۲۰ روپے ہمارے جیب خرچ کے طور پر ملنے میں وصیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت چاہ مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شمس الدین خان  
شیخ مختار حسین  
گواہ شد  
اسماعیل خان

## وصیت نمبر ۱۳۰۰

پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قاضی خانہ سور ڈاک خانہ سور ڈاک بالا سور ڈاک ضلع بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۰۰ روپے میرے خاندان کی طرف سے ۲۰ روپے ہمارے جیب خرچ کے طور پر ملنے میں وصیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت چاہ مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شمس الدین خان  
شیخ مختار حسین  
گواہ شد  
اسماعیل خان

## وصیت نمبر ۱۳۰۱

پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قاضی خانہ سور ڈاک خانہ سور ڈاک بالا سور ڈاک ضلع بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۰۰ روپے میرے خاندان کی طرف سے ۲۰ روپے ہمارے جیب خرچ کے طور پر ملنے میں وصیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت چاہ مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شمس الدین خان  
شیخ مختار حسین  
گواہ شد  
اسماعیل خان

## وصیت نمبر ۱۳۰۲

پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قاضی خانہ سور ڈاک خانہ سور ڈاک بالا سور ڈاک ضلع بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۹۱۵ء میں شرافت احمد خان اٹوٹک صاحب نے شرفی خان صاحب مرحوم قوم پٹانان پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ مال کنگ ڈاک خانہ کنگ ضلع کنگ صاحب اور لیسہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۰۰ روپے میرے خاندان کی طرف سے ۲۰ روپے ہمارے جیب خرچ کے طور پر ملنے میں وصیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت چاہ مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شمس الدین خان  
شیخ مختار حسین  
گواہ شد  
اسماعیل خان

۱۹۱۵ء میں شرافت احمد خان اٹوٹک صاحب نے شرفی خان صاحب مرحوم قوم پٹانان پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ مال کنگ ڈاک خانہ کنگ ضلع کنگ صاحب اور لیسہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۰۰ روپے میرے خاندان کی طرف سے ۲۰ روپے ہمارے جیب خرچ کے طور پر ملنے میں وصیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت چاہ مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شمس الدین خان  
شیخ مختار حسین  
گواہ شد  
اسماعیل خان

۱۹۱۵ء میں شرافت احمد خان اٹوٹک صاحب نے شرفی خان صاحب مرحوم قوم پٹانان پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ مال کنگ ڈاک خانہ کنگ ضلع کنگ صاحب اور لیسہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی ملک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

زیورات طلائی گھڑاں کی بلی ۱۰ ٹولہ قیمت ۵۰۰ = ۰۰  
حق بہر بزمہ خاندان ۳۰۰۰ = ۰۰  
۲۵۰۰ = ۰۰

۱۰۰ روپے میرے خاندان کی طرف سے ۲۰ روپے ہمارے جیب خرچ کے طور پر ملنے میں وصیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) یا حصہ داخل خزانہ صاحب کے ہاں قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع غلطی سے نہ ہو کہ وہ میری یہ وصیت چاہ مئی ۱۹۱۵ء سے نافذ کی جائے۔

اس کے علاوہ جسے خاندان کی طرف سے مبلغ ۲۰ روپے ماہوار جیب خرچ کے طور پر ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے اگر اس کے علاوہ کوئی مزید جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

گواہ شد  
العبد  
شاہد خاتون احمدی  
شیخ غلام مہدی محمود  
میرزا محمد علی احمدی  
میں شیخ شمیم قمر زویہ شیخ محمد عبدالرشید صاحب  
تو شیخ پیر شہ خانہ واری عمر ۶۷ سالہ تاریخ بدلت پیدائشی احمدی ساکن بھدرک ضلع  
ڈاک خانہ بھدرک ضلع بالا سحر صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
۲۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے پانچ حصہ کی مالک صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔  
اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت  
درج کردی ہے۔

زیورات طلائی	۲۰۰۰	۰۰
حق مہر بزمہ خاندان	۲۰۰	۰۰
میزان	۵۰۰	۰۰

اس کے علاوہ مجھے میرے خاندان کی طرف سے ۱۰ روپے ماہوار جیب خرچ کے طور پر ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
شیخ محمد عبدالرشید  
شیخ شمیم قمر  
شیخ غلام مہدی محمود  
میرزا محمد علی احمدی  
میں سید نعیم احمد عید ارجیم ثانی ولد سید میر احمد  
صاحب محرم قوم سید پیشہ تجارت عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کٹک حال  
حکومت ڈاک خانہ کلکتہ ضلع صوبہ بنگال بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
۲۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری خاص کوئی جائیداد اس وقت نہیں ہے میرا  
گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت مبلغ ۸۵ روپے ہے میں تازلیت اپنی ماہوار  
آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ اور  
اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع جلسہ کار پروان کو جتا رہوں گا  
بغیر میری رضامندی پر نہیں ہوگا۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
سید صبار الدین البکری الماکنہ  
سید نعیم احمد عید ارجیم ثانی  
شیخ محمد یونس  
میں عورت بیگم زوجہ اس کے زبیر احمد قوم  
احمدی پیشہ خانہ واری عمر بہت سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کلکتہ ڈاک خانہ  
کلکتہ صوبہ بنگال بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰ حسب ذیل  
وصیت کرتی ہوں میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد  
منقولہ و غیر منقولہ کے پانچ حصہ کی مالک صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت  
درج کردی گئی ہے۔

نقدی زیورات ایک سیٹ چاندی کی بازیب قیمت	۵۰۰	۰۰
جوڑیاں طلائی ۲۰ تولہ کان کا زیور ایک تولہ ناک اور کان کا پھول پانچ تولہ	۱۰۰۰	۰۰
انگوٹھیاں طلائی ۳ ہار پانچ تولہ گے کاجین ایک تولہ کل وزن پانچ تولہ قیمت	۵۰۰	۰۰
حق مہر بزمہ خاندان	۱۵۰۰۰	۰۰
میزان	۱۵۰۰۰	۰۰

اس کے علاوہ مجھے اپنے خاندان کی طرف سے ۱۰ روپے ماہوار جیب خرچ ملتے ہیں۔ میری تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ اگر اس کے علاوہ اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع جلسہ کار پروان کو جتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ ۲۰ مئی ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
الامنتہ  
محمد نور عالم احمدیہ جماعت

**وصیت محمد علی احمدی**  
میں سید محمد بشیر عالم دارمید محمد عاشق حسین صاحب قوم سید پیشہ تجارت عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کلکتہ ڈاک خانہ کلکتہ ضلع صوبہ بنگال بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے پانچ حصہ کی مالک صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ میرے والد صاحب تاجیات میں اس کے لئے فی الحال حدی جائیداد میں سے کوئی جائیداد جمع نہیں کی جا رہی ہے۔ شیخ محمد علی احمدی صاحب نے اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اس وقت کلکتہ میں سن ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اس وقت کلکتہ میں سن ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔  
پیارو ڈاک خانہ ۲۰ میں اس نام کی نیکوئی ہے۔ اس نیکوئی کی قیمت لاکھ روپے ہے۔  
باقی سرمایہ ذاتی ہے جو اندازاً ڈیڑھ لاکھ قیمت کا ہے۔ جس سے مجھے ماہوار آمدنی  
اندازاً پندرہ سو روپے ہے۔ میری جائیداد کی آمد کے علاوہ کوئی اور آمد پیدا کی تو اسکی  
اطلاع جلسہ کار پروان کو جتا رہوں گا۔ اور اس تمام آمد کا پانچ حصہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان  
بھارت کو اور باقی چار حصوں کو میری یہ وصیت یکم اپریل ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل مننا انک انت اللہ العظیم

گواہ شد  
العبد  
محمد نور عالم احمدیہ جماعت  
سید محمد بشیر عالم  
سید صبار الدین البکری الماکنہ  
وصیت محمد علی احمدی  
میں سید محمد بشیر عالم دارمید محمد عاشق حسین صاحب قوم سید پیشہ تجارت عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کلکتہ ڈاک خانہ کلکتہ ضلع صوبہ بنگال بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری خاص کوئی جائیداد اس وقت نہیں ہے میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت مبلغ ۸۵ روپے ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع جلسہ کار پروان کو جتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

زیورات طلائی	۱۲۰۰	۰۰
حق مہر بزمہ خاندان	۱۵۰	۰۰
میزان	۱۸۵۰	۰۰

اس کے علاوہ میں بھارتی مہاجر کام کوئی ہوں اور مجھے ۸۶ روپے ماہوار تنخواہ ملتی ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت یکم مئی ۱۹۸۴ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
محمد نور عالم احمدیہ جماعت  
سید محمد بشیر عالم  
سید صبار الدین البکری الماکنہ  
میں سید محمد بشیر عالم دارمید محمد عاشق حسین صاحب قوم سید پیشہ تجارت عمر ۶۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کلکتہ ڈاک خانہ کلکتہ ضلع صوبہ بنگال بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے پانچ حصہ کی مالک صدر اٹھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔

گواہ شد  
العبد  
محمد نور عالم احمدیہ جماعت  
سید محمد بشیر عالم  
سید صبار الدین البکری الماکنہ



# ”الْخَيْرُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے  
(اہم حضرت یحییٰ بن خالد علیہ السلام)

## THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

# أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِلَّهِ الْأَكْبَرِ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مخزن نمبر ۱ - ماڈرن شو کیمپنی ۳۱/۵/۶ لورچت پور روڈ - کلکتہ - ۷۳

## MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

# ”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔

(ترجمہ اسماء تصنیف حضرت امین یحییٰ بن خالد علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۱۸-۲  
فلک پبلس  
حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۳

# بیرٹی بونل

# إِنَّ اللَّهَ يَرْزُقُ مَنْ يَشَاءُ بِغَيْرِ حِسَابٍ

# بی ایم الیکٹریکل سہولیات

خاص طور پر ان غسراہن کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔  
ایکٹرکل انجینئرس، لائسنس کٹر، ایکٹرکل اور کنگ، ٹورڈ و ایڈنگ

## GHULAM MAHMOOD RAYCHOURY

C/10 LAHMI GOBIND APART. J. P. ROAD, VERSOVA

FOUR BUNGLOWS, ANDHERI (WEST)

574108

689389

BOMBAY - 58.

”آٹو سنٹر“

23-5222

23-1652

# آٹو ٹریڈرز

۱۶ - مینگلویں - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

بھارتیہ اسٹیشنری، بیڈ فورڈ، ٹریڈنگ

SKF بالہ اور رولر ٹیپس، سٹیپلر، ڈسٹری بیوٹر  
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے آپریٹنگ اجازت نامے

## AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

# محبت سب کیلئے

# نہرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سس رائز رببر پروڈکٹس، ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

## SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TUPZIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

# پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS  
D/2/54 (1)  
MAHADEVPET  
MADIKERI - 571201  
(KARNATAK)

# راہیم کاج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES  
17-A, RASOOL BUILDING,  
MUHAMEDAN CROSS LANE  
MADANPURA  
BOMBAY - 8.

دیگر بین۔ نوم۔ چمڑے۔ جنس۔ اور ویلیوٹ سے تیار کردہ بہترین معیار کی اور پائیدار سوٹ کیس۔  
برائے کیس۔ سکول بریک۔ آئی بیگ۔ ہینڈ بیگ (زنانہ اور مردانہ)۔ ہینڈ پیس۔ بی بیگ۔ پاپوٹ۔ کور۔  
اور بیلیٹ کے میڈیکل پیس اینڈ آرڈر سپلائرز!

# ہر قسم اور ہر ماڈل کے

آٹو کار موٹر سائیکل - کوشن - آئریڈ و فرڈنٹ اور  
تبادلہ کے لئے آٹو و گاڑیوں کی خدمات حاصل فرمائیے

## AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY,  
MADRAS - 600004.  
PHONE NO. 75360.

# اوونگس

# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

مجاہدین احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۰۷ - فون نمبر ۲۳۲۷۱۷

# يَنْصُرُكَ رَبُّكَ وَتُؤَمِّرُكَ مِنَ السَّمَاءِ

(العام حضرت مسیح پاكے عليہ السلام)

پیش کردہ { کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز، سٹاکسٹ جیون ڈر لسنز - مدینہ میدان روڈ - بھدرک - ۷۵۶۱۰۰ (ڈاک ٹیپہ) پتہ پرائیویٹ - شیخ محمد لوئس احمدی - فون نمبر - 294

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد المکرم انکس  
کراچی روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو - ڈی وی اور ٹی وی پتھوں اور سٹیٹیشن کی سیل اور کسٹمز

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کا تنقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کی نصیحت کرو، نہ خود غمانی سے ان کی تدبیر۔
- ایسے ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS  
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT,  
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.  
PHONE - 605558

قرآن شریف پرنٹ ہی ترجمہ اور ہدایت کا موجب ہے۔ (ملفوظات جلد ششم ص ۱۱)

# الایمٹڈ گلوبل پبلس

بہترین قسم کا حکومتی آرکائیو والے

نمبر ۲۲/۲۲۲ عقب کچی گورہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد ۷ (انڈیا پرنٹس)

حیدرآباد ٹیپے فون نمبر - 42301

# لمیلینڈ ٹیپو گرافول

کاٹمنٹن بخش اور قبائلی مجرور سر اور حیدرآباد کے مرکز  
مسعود احمد ریٹرننگ اور کٹاپ (انڈیا پرنٹس)  
۲۸۷ - ۱ - ۱۶ - حیدرآباد - حیدرآباد (انڈیا پرنٹس)

# اپنی غلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA - 15.

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیٹ، توانی چیل نیز برہ پلاسٹک اور کینوس کے جوتے